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Pe graficul întreceriiInitiative ale minerilor
Cu puțin înainte de a coborî în 

mină, ni se. vorbise de minerul 
Maftej Stan. Inginerul Nicolae Tes- 
lici, directorul minei Uricani, ne ex­
plicase inițiativa șefului de brigadă. 
Cărbunii Uricanilor se numără 
printre cei mai buni din Valea 
Jiului. Din păcate însă, în straturi 
există intercalații de steril friabile, 
în grosime de 0,7—0,8 m, uneori 
chiar mai groase. în abataj, minerul 
pușcă stratul de sub și de deasupra 
intercalației, iar sterilul îl dislocă cu 
ajutorul ciocanului, depozitîndu-1 în- 
tr-o mică haldă. Deci, o primă se­
lectare se face chiar de către miner, 
în abataj. Or, inițiativa lui Maftei 
se referă tocmai la această operație, 
îmbunătățind eficiența ei prin modi­
ficarea sistemului de armare.

Și iată-ne, așadar, în abatajul-ca- 
meră al lui Maftei. în fața noastră, 
stratul în exploatare. în dreapta, 
perete negru de cărbune. în stînga, 
alt perete, deja exploatat. în lungul 
lui, despărțit de abatajul propriu- 
zis printr-o barieră scundă de scîn- 
duri, se află depozitat sterilul. Șe­
ful de echipă din dimineața aceea, 
Mihai Cișmileanu, împreună cu nor- 
matorul însoțitor, Acostăcoaiei, se 
apropie de halda de steril.

— Distanța dintre pereții abataju­
lui este de patru metri. Sistemul de 
armare prevede existența a patru 
stîlpi de susținere, cîte unul lîngă 
fiecare perete, iar ceilalți doi în cen­
tru, numiți și mijlocași. De-a lungul 
pereților, deasupra stîlpilor laterali 
se trage un alt stîlp — jug — în 
lungime de patru metri. Acum, ima_ 
ginați-vă următoarea situație: Noi 
înaintăm cu frontul de lucru și la 
un moment dat distanța dintre aces­
ta și ultimul jug ajunge la 3—3,5 m. 
Această distanță trebuia s-o par­
curgă minerul pentru a depozita ste­
rilul scos din intercalate. Uneori o 
făcea, pierzînd timp prețios, alteori 
lopăta sterilul amestecat cu cărbu­
nele, trimițîndu-1 la suprafață și în- 
greunînd astfel munca la preparație. 
Propunînd modificarea sistemului 
de armare, Maftei a sugerat muta­
rea jugului dinspre peretele deja 
exploatat pe primul mijlocaș, creînd 
astfel spațiul necesar pentru depozi­
tarea sterilului în imediata apropie­
re a frontului de lucru. Cîștigăm ast­
fel timp și, totodată, sortarea steri­
lului se face cu o eficiență sporită.

Ne reîntoarcem cu gîndul la dis­
cuția avută cu directorul minei.

— Cînd Maftei a venit cu propu­
nerea Ia conducerea sectorului, 
am făcut numeroase calcule, ținînd 
seama de tăria vetrei și a acoperi­
șului și cînd am ajuns la concluzii 
definitive, am dat deslegare brigăzii 
să lucreze astfel. Mai tîrziu, acolo 
unde condițiile permiteau, metoda 
s-a extins.

Spusele inginerului Teslici și-au 
găsit confirmarea încă înainte de a 
intra în abatajul lui Teodorescu. 
Pentru că, așa cum inițiativa lui 
Maftei a devenit un bun al altor 
brigăzi, tot așa acțiunea întreprinsă 
de minerii lui Teodorescu a găsit un 
larg răsunet și în alte abataje ale 
minei. în ce constă ea ? Aflăm răs-

După cum s-a anunțat, constructorii 
reșițeni au terminat. în ziua de 6 au­
gust, lucrările de construcție a podului 
peste oraș. Pentru a înțelege însemnă- 

ț tatea acestei lucrări, sînt necesare cîte- 
va amănunte. De la cariera din Valea 

.Domanului, calcarul străbate, pînă la 
’ fabrica de aglomerare a minereurilor de 

la Mociur din cadrul Combinatului si­
derurgic Reșița, mai bine de zece kilo­
metri. Acest drum îl parcurge cu tre­
nul, de-a lungul unui traseu complicat, 
care străbate atît combinatul cit și ora­
șul, provocînd nu de puține ori greu­
tăți în transport.

— Aceste considerente i-au determi­
nat pe specialiștii noștri — ne-a decla­
rat ing. CORNEL CAZAN, director 
tehnic al Direcției generale lucrări de, 
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Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
în numele poporului și guvernului Republicii Arabe Unite, adresez 

Excelenței Voastre, Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
și poporului romîn mulțumirile noastre cele mai sincere pentru sen­
timentele cordiale și felicitările transmise cu prilejul celei de-a XH-a 
aniversări a revoluției, împreună cu cele mai bune urări din partea 
mea pentru progresul și prosperitatea poporului romîn.

GAMAL ABDEL NASSER 
președintele Republicii 

Arabe Unite

punsul de la F. Piloiu, șef de 
schimb în brigada lui Teodorescu.

Schimbul lui Piloiu ajunsese cu 
exploatarea cărbunelui la hotar și 
începea retragerea. Teodorescu și-a 
propus ca, o dată cu retragerea de la 
hotar spre preabataj, să taie o fîșie 
frontală de cărbune, lată de un me­
tru, prin mutarea jugurilor spre pe­
reții laterali — dreapta sau stînga. 
Cu alte cuvinte, cîteva zeci de va­
goane de cărbune în plus fără lemn 
de armătură suplimentar.

*

In întrecerea închinată celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei, 
minerii Uricanilor, alături de cei ai 
tuturor exploatărilor carbonifere din 
Valea Jiului, și-au luat angajamen­
te sporite privind extragerea peste 
plan a mii de tone de cărbune. Iz- 
vorîte în focul întrecerii, inițiativele 
pomenite, ca și acțiunea generală pe 
întreaga Vale a Jiului : „Două cîm- 
puri extrase pe aripă și schimb în 
abatajele-cameră“. au contribuit la 
îndeplinirea înainte de termen a an­
gajamentelor inițiale. Astfel, la mij­
locul lunii iulie, minerii de Ia Uri- 
cani dăduseră peste plan 20 000 de 
tone de cărbune. Studierea posibili­
tăților existente, ca și extinderea 
experienței cîștigate pînă acum au 
determinat colectivul minei să-și 
reînnoiască angajamentul sporindu-1 
cu încă 2 000 de tone.

I. DELEANU

In fața graficului, șeful de brigadă Maftei Stan împreună cu o parte din ortaci urmărește rezultatele în­
trecerii Foto : MIHAI POPESCU

Poduri peste oraș
construcții și montaje din Ministerul 
Industriei Metalurgice — să studieze 
posibilitatea aprovizionării cu calcar a 
Reșiței pe un alt traseu, mai scurt, mai 
economic. S-a ajuns astfel la elaborarea 
unui proiect pentru un funicular care 
să lege cariera din Valea Domanului cu 
fabrica de aglomerare a minereurilor 
de la Mociur, drum pe care calcarul 
necesar va ajunge — trecînd peste o- 
rașul Reșița — mai repede și cu chel­
tuieli mai reduse.

— Dar cum va putea un funicu­
lar să traverseze un oraș de talia 
Reșiței ?

— într-adevăr, soluționarea proble­
mei a comportat studii ample și serioa­
se. A fost evident de la bun început

PLOIEȘTI. — Zilele acestea con­
structorii de pe șantierele trustului 
regional Ploiești au îndeplinit anga­
jamentele luate în cinstea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei.

Odată cu acest succes ei anunță că 
față de aceeași perioadă a anului 
trecut productivitatea muncii a cres­
cut pe întregul trust cu aproape 10 
la sută, iar economiile realizate în 7 
luni ale anului depășesc cu mult pe 
cele din angajamente.

In acest an constructorii au acor­
dat o atenție mai mare respectării 
termenelor de dare în folosință a a- 
partamentelor.

★
CÎMPIA TURZII (coresp. R. 1.) în 

zilele premergătoare marii aniver-

Metode

Folosind ca metodă de

ridicarea unui siloz,

CRAIOVA. — Lucrătorii de pe 
șantierul Combinatului pentru mate­
riale de construcții de la Bîrsești-Tg. 
Jiu au terminat glisarea silozurilor 
de ciment, 
construcție cofrajele glisante s-a 
reușit ca 
construit cu pereții din beton armat 
precomprimat, să se termine numai 
in 10 zile în loc de două luni cit ar 
fi durat dacă s-ar fi construit după

că trebuia ales traseul cel mai scurt. 
Or, acest lucru impunea traversarea o- 
rașului de-a lungul a circa 500 de me­
tri, între Dealul Gol și Dealul Mare. 
Evitarea traversării orașului ar fi în­
semnat o lungire a traseului fiinicularu- 
lui cu 17 kilometri față de numai 3 ki­
lometri, ceea ce reprezenta investiții 
considerabile în plus și. cheltuieli spo­
rite pentru întreținere.

în cele din urmă, după'studierea mai 
multor soluții, s-a-adoptat o structură 
interesantă, care evidențiază concepția 
originală și modernă a proiectanților de 
la IPROMET. Este vorba de realizarea 
unui pod de traversare, alcătuit dintr-o 
grindă-cheson formată din table sudate, 
situat la 40 de metri înălțime, o con­
strucție zveltă din oțel ce va cîntări cir­
ca 800 de tone. De această grindă-che­
son se prind lateral șinele pe care vor 
circula corfele funicularului. Un sistem 
de plase suspendate pe cabluri se vor 
monta dedesubt pe întreaga lungime 
a podului.

— Desigur că înfăptuirea unei 
asemenea lucrări îndrăznețe a soli­
citat și metode ingenioase de reali­
zare. Ce ne puteți spune în acest 
domeniu ?

— în primul rînd a fost eliminată 
construcția unui eșafodaj provizoriu, de 
obicei necesar la astfel de lucrări, eșa­
fodaj care, la dimensiunile corespunză­
toare condițiilor locale, ar fi consumat 
cca 1 500 de tone de construcții meta­
lice și circa 600 de metri cubi de ma­
terial lemnos. în al doilea rînd, proiec- 
tanții au studiat și rezolvat o soluție de 
montaj îndrăzneață, care constă. în lan­
sarea ia poziția definitivă a podului
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studenților romîni. și străini aflați la 
'odihnă în tabăra internațională de la 
Costinești cu un grup de poeți membri 
ai Uniunii Scriitorilor din R.P.R. și 
ai cercurilor literare din regiune. 
Poeții Eugen Jebeleanu, Cicerone 
Theodorescu, Victor Tulbure, Toma 
George Maiorescu, Adrian Maniu, 
George Dan,- Vlaieu Bîrna, Ion Bo- 
gană, Dumitru Mureșanu și alții au 
participat la mai multe șezători lite­
rare organizate pe litoral.

Scriitorii Demostene Botez, Eugen 
Frunză, Miron Radu Paraschivescu, 
Liviu Călin, Cornel Șerban, Ion Ale­
xandru și alții, care se află în regiu­
nea Ploiești cu prilejul „Săptămînii 
poeziei", s-au întîlnit cu petroliștii din 
Cîmpina și Tîrgoviște, cu constructo­
rii șantierului de la Brazi, cu pionie­
rii și școlarii aflați în tabăra de la 
Ștefești de pe Valea Slănicului de 
Prahova și cu alți oameni ai muncii 
din regiune.

aceste terenuri s-a aplicat un com­
plex de îngrășăminte chimice și 
naturale peste 31 000 de tone car­
bonat de calciu. Cele mai mari can­
tități au fost aplicate de către uni­
tățile agricole din raioanele Satu 
Mare, Cărei.'și Somcuța.

află în prezent la egalitate : 4-4 (două 
partide întrerupte). Au fost continuate 
partidele întrerupte joi. Rezultate : 
R.P.R.—R .D. Germană — 6-4 și R. P. 
Ungară—R. P. Bulgaria 7-3. Astăzi este 
zi de odihnă.

• Ieri la Călărași echipa masculină 
de handbal a orașului București a în­
vins cu scorul de 15-10 (9-8) echipa 
cehoslovacă Slavia Trnava. în cel 
de-al doilea joc echipa feminină C.K.D. 
Praga a întrecut cu 8-7 (5-5) echipa 
Capitalei. Meciurile revanșă se vor 
disputa duminică la București.

® Echipa de fotbal C.F.R. Timișoa­
ra și-a început turneul în R. P. Un­
gară jucînd la Bekescsaba cu formația 
locală V.T.S.K. Fotbaliștii romîni au 
terminat învingători cu scorul de 2-0 
(0-0).

• Anul acesta campionatele interna­
ționale de tenis de cîmp ale R. P. Po­
lone se vor desfășura între 11 și 16 
august în orașul Kattowice. La cam­
pionate vor participa și reprezentanții 
țării noastre Sever Dron și Julieta 
Namian.
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sări ă'. lui 23 August, din orășelul de 
pe Arieș — Cîmpia Turzii — socotit 
pe drept cuvînt oraș al metalurgiș- 
tilor, ne-a sosit vestea că o mare 
parte din angajamentele luate în 
cinstea zilei eliberării au și fost de 
acum. înfăptuite. Printre acestea ,se 
numără și producerea în plus, față 
de plan, a unei cantități de 10 790 
tone produse din care 2 300 tone 
oțel, 4 800 tone laminate etc. De ase­
menea economiile realizate la pre­
țul de cost au întrecut suma de 
2 800 000 lei, iar beneficiile supli­
mentare realizate de la începutul 
anului . se ridică la mai bine de 
6 300 000 lei.

avansate
metoda clasică. Tot prin metoda co- 
frajelor glisante au fost construiți și 
cei 20 de stîlpi cu înălțimea de 24 m 
de la hala materialelor. Metode a- 
vansate se aplică și la construcția 
turnului schimbătorului de căldură 
de la fabrica de ciment, o construc­
ție cu o înălțime de 66 m. Aici sînt 
folosite panouri demontabile, placaje 
bachelitizate și se aplică metoda de 
lucru în lanț. (Agerpres).

peste oraș. Grinda-cheson, confecționată 
de Uzina de construcții metalice Bocșa, 
s-a livrat,în tronsoane de 15, 18, 20 
metri care cîntăresc între 25 și 30 de 
tone fiecare. Spre un capăt al podului, 
s-a realizat la înălțimea prevăzută de 
proiect — circa 40 metri — o platfor­
mă pe care tronsoanele transportate pe 
trailere speciale au fost ridicate cu a- 
jutorul unei macarale. Pe măsura adu­
cerii pe platforma de montai a tronsoa­
nelor din oțel, acestea au fost prinse 
de grinda precedentă și lansate în mod 
continuu, pînă cînd un convoi în lun­
gime de 400 metri s-a deplasat pe ulti­
mul reazăm. împingerea necesară lan­
sării podului peste oraș s-a realizat 
printr-un sistem de trolii și palane situ­
ate pe platforma de montaj.

— Care este în momentul de fa­
ță stadiul lucrărilor ?

— Prin strădaniile neobosite ale co­
lectivului întreprinderii de construcții 
și montaje metalurgice din Reșița, care 
a concentrat la execuția funicularului 
cadre bine pregătite și cu multă expe­
riență, lucrarea are un avans de circa 
30 de zț'i , în felul acesta constructorii 
depășindu-și angajamentul luat în cin­
stea zilei de 23 August. Este meritul 
echipelor conduse de Iosif Kilvania, 
Mihai Bălan, F. Baierle, al inginerilor 
Mircea Gora, Octavian Magdaș, Dan- 
ciu Stănoiu, al întregului colectiv de 
constructori și montori care înfăptuiesc 
această lucrare îndrăzneață. Acum, du­
pă încheierea lansării podului peste o- 
raș, începe montajul atît al funicula­
rului cit și al plasei de protecție.

TUDOR GHEORGHIU

Cine n-a mai trecut de multă vreme prin Piatra Neamț, nu-1 va mai putea recunoaște în 
afara blocurilor date pînă acum în folosință, pînă Ia 23 August se vor mai adăuga peste 500 de apar­

tamente. în clișeu: Un aspect de azi din Piatra Neamț Foto: nicu vasile

DESPRE:
Festivalul 

cîntecului, dansului 
și portului popular
Festivalul cîntecului, dansului și 

portului popular desfășurat în cinstea 
celei de-a 20-a aniversări a eliberării 
patriei continuă să atragă un număr 
mare de spectatori, oameni ai muncii 
aflați la odihnă, turiști și localnici.

Vineri, Ansamblul folcloric al re­
giunii Dobrogea a prezentat primul 
său spectacol în cadrul Festivalului pe 
scena Teatrului de vară din Eforie 
Nord. Spectatorii au aplaudat taraful 
Casei de cultură din Babadag, forma­
ția de dansuri a Căminului cultural 
din Făgărașu Nou, grupul vocal al 
Casei de cultură din Hîrșova, forma­
ția de fluierași a Căminului cultural 
din Negureni și corul Căminului cul­
tural din Baia.

După ce a evoluat la Eforie Nord, 
Ansamblul folcloric al regiunii Argeș 
a prezentat vineri, cu același succes, 
formațiile sale pe scena Teatrului de 
vară din Mamaia La Constanța, la 
Teatrul de stat, un public numeros a 
urmărit spectacolul dat de Ansamblul 
folcloric al regiunii Banat. Grupul de 
artiști amatori, laureați ai Festivalu­
lui internațional de folclor de la 
Cairo, care a evoluat vineri pe scena 
Cazinoului de la Sinaia, și-au cucerit 
și de astă dată spectatorii.

La Predeal, programul a fost sus­
ținut de artiștii amatori din regiunea 
Mureș-Autonomă Maghiară. Un deo­
sebit interes a stîrnit, atît prin fru­
musețea. portului cit și a dansului, for­
mația din Căpîlna.

Cursuri 
pentru colectiviști

BACĂU (coresp. R. 1.). — La Casa 
agronomului din Călugăra, la gospo­
dăriile de stat Răcăciuni, Girov, Grași 
precum și în alte gospodării de stat 
din regiunea Bacău au fost organizate 
cursuri de scurtă durată (8—15 zile) 
la care vor fi cuprinși peste 3 800 de 
îngrijitori de animale din gospodăriile 
colective. Lecțiile, prin care se urmă­
rește îmbogățirea cunoștințelor zoo­
tehnice ale acestora, sînt predate de 
specialiști din cadrul gospodăriilor de 
stat, ale gospodăriilor colective și 
de medici veterinari de la circum­
scripțiile veterinare. Pentru mai buna 
însușire a cunoștințelor predate, lec­
țiile sînt însoțite de proiecții de dia. 
filme, sînt folosite planșe, mulaje și 
alt material didactic. Lecțiile teore­
tice sînt completate apoi cu lucrări 
practice.

A

încetarea din viață a 
președintele Consiliului 
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Comitetului Central al Partidului

Muncitoresc Unit Polonez

Consiliului de Stat al R.P. Polone

VARȘOVIA

Dragi tovarăși,

Vestea tristă a încetării din viață a tovarășului 
Aleksander Zawadzki, membru al Biroului Politic 
al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Polone, ne-a îndurerat 
profund.

împărtășind doliul poporului frate polonez vă 
transmitem, în numele poporului romîn, cele mai 
sincere condoleanțe pentru pierderea unuia dintre 
conducătorii de frunte în lupta pentru construirea 
socialismului în Republica Populară Polonă prie­
tenă, militant de seamă pentru dezvoltarea conti­
nuă a prieteniei romîno-polone, pentru victoria 
cauzei păcii în lume.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn 
președintele Consiliului de Stat 

» al Republicii Populare Romîne

București 7 august 1964

La încheierea Săptămînii poeziei
Vineri, ultima zi din Săptămîna poe­

ziei, au continuat să aibă loc în țară 
numeroase manifestări. La București, 
acad. Mihai Beniuc s-a întîlnit cu 
muncitorii de la uzina „Autobuzul" 
dm Capitală. Poetul a citit din opere­
le sale, a răspuns la întrebările puse 
de participanți și a semnat primele 
autografe pe ultimul său volum de 
versuri. Poeții Ion Bănuță și loan 
Meițoiu s-au întîlnit tot ieri cu mun­
citorii, tehnicienii și inginerii de la 
uzinele „Vulcan".

în aceeași zi, la Galați, în sala Tea­
trului de stat, un public numeros a 
participat la o șezătoare literară la 
care au luat cuvîntu) poeții Camil 
Baltazar, Mariana Costescu, Geo Du­
mitrescu, Virgil Teodorescu. O șeză­
toare literară a avut loc și la Institu­
tul politehnic din acest oraș.

în regiunea Dobrogea, Săptămîna 
poeziei s-a încheiat cu o întîlnire a

Corectarea acidității solurilor podzolice
BAIA MARE (coresp. R. 1.). — U- 

nitățile agricole socialiste din regiu­
nea Maramureș continuă acțiunea 
de corectare a acidității solurilo.r 
podzolice. Astfel, numai în perioada 
ce a trecut din acest an .au fost a- 
mendate peste 4 000 de hectare. Pe

Ultimele știri sportive
o în sala sporturilor din Constanța 

au început aseară întrecerile de bas. 
chet ale competiției feminine dotate 
cu „Cupa Mării Negre". Echipa R. P. 
Romîne a învins cu scorul de 79-60 
(42-28) echipa R. D. Germane. Iugos­
lavia a dispus cu 45-43 (23-17) de R. P. 
Polonă. Astăzi au loc partidele ; Iu­
goslavia—R. D. Germană și R. P. Po­
lonă—R. P. Romînă.

• Vineri în ziua a treia a balcania. 
dei de tenis de cîmp de la Istanbul 
echipa R. P. Romîne a învins cu 3-0 
echipa Iugoslaviei. Iată rezultatele teh­
nice ale acestei întîlniri : Bosch—Pih- 
ler 6-0 ; 6-2 ; 6-1 ; Țiriac—Spear 6-4 ; 
6.1 ; 7-5 ; Țiriac, C. Năstase—Nicolici, 
Spear 6-0 ; 4-6 ; 7-5 ; 6-1. Echipa ro­
mînă este neînvinsă. în ultimul meci 
tenismanii romîni vor juca cu echipa 
Turciei.
• Ieri au continuat la Sinaia între­

cerile zonei a 3-a a „Cupei Europei" 
la șah. Echipa R. P. Ungare conduce 
cu 4,5-1,5 puncte în meciul cu R. P. 
Romînă, 4 partide fiind întrerupte, iar 
R. D. Germană și R. P. Bulgaria se

OOO

lui Aleksander Zawadzki,
de Stat al R. P. Polone

.VARȘOVIA 7 (Agerpres). — Comitetul Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul de 
Stat, guvernul Republicii Populare Polone, anunță 
cu adîncă durere că la 7 august a.c. a încetat din 
viață, după o grea și îndelungată suferință, Alek­
sander Zawadzki. președintele Consiliului de Stat, 
președintele Comitetului Frontului unității poporu­
lui, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.U.P,
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Regiunile țării în anii puterii populare
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1. Care sînt obiectivele principale care au 
contribuit la ridicarea economica a regiunii!

2. Cum s-au dezvoltat activitățile econo­
mice fi social-culturale locale î

3. In ce constă inițiativa și participarea 
cetățenilor la acțiunile obștești-ediiitare?

Azi ne răspunde 
tov. ION MÂRCUȘ 

președintele comitetului executiv 
al sfatului popular regional Brașov

1 Așezările care sînt cuprinse 
azi în regiunea Brașov aveau 
oarecare tradiție industrială 
în comparație cu alte așezări 

din țara noastră. Dar ceea ce s-a 
realizat în anii puterii populare și 
în regiunea Brașov nici măcar nu 
s-ar fi putut închipui în trecut. în 
cei 20 de ani de putere populară în 
regiunea noastră a apărut un oraș 
nou, puternic dezvoltat din punct 
de vedere economic — Victoria. S-au 
construit în acești ani Hidrocentra­
la Sadu V, uzina „Rulmentul1’ din 
Brașov, uzinele chimice de la Cop- 
șa Mică, Uzinele chimice și Fabri­
ca de scule din Rîșnov, întreprinde­
rea de prefabricate și elemente de 
construcții din Brașov, Complexul 
pentru industrializarea lemnului de 
la Blaj, complexul industrial de fa­
ianță și sticlă de la Sighișoara, nu­
meroase întreprinderi ale industriei 
alimentare și multe altele. în ace­
lași timp, s-au reconstruit aproape 
din temelii Uzinele „Tractorul", 
„Steagul Roșu*  și „Hidromecanica" 
din Brașov, „Independența" din Si­
biu și multe altele. Executarea con­
strucțiilor amintite, dezvoltarea și 
reprofilarea întreprinderilor exis­

QO—Noi unități sanitareîn construcție
în numeroase centre regionale sau raionale de pe cuprinsul țării 

s-au deschis în ultimul timp șantiere pentru construcția unor spitale și 
policlinici moderne. La cîteva din noile unități de acest gen, proiectate 
Ia Institutul de studii și proiectări pentru construcție, arhitectură și sis­
tematizare, se fac actualmente ultimele lucrări de finisaj.

In ajunul sărbătorii 
eliberării patriei, la 
Cimpulung-Muscel «și 
va deschide porțile noua 
policlinică înzestrată cu 
28 de cabinete de spe­
cialitate, avînd aproape 
200 de încăperi. Aici, 
personalul tehnico-me- 
dical va acorda 800-900 
consultații pe zi.

Policlinici de acest 
gen, cu posibilități de 
asigurare a consultațiilor 
de specialitate cetățeni­
lor unui raion cu o popu­
lație de circa 120 000 de 
locuitori, vor mai fi date 
în folosință în curînd la 
Buzău și în raionul 23 
August din capitală.

★
Amplasată pe malul 

Trotușului, aproape de 
blocurile turn, noua con­
strucție a spitalului cu 
431 de paturi din orașul 
Onești are o policlinică 
cu o capacitate de 800 
de consultații în timp de 
8 ore și un bloc de diag­

nostic și tratament co­
mun pentru policlinică 
și staționar. Noua uni­
tate, care se află în fi­
nisaj, se întinde pe o 
suprafață de aproape 
două hectare și consti­
tuie o adevărată podoabă 
a noului oraș.

De remarcat că la fi­
nisajele interioare de 
aici, constructorii folo­
sesc pe o scară largă 
materiale noi ca dale 
din P.V.C., plafoane de- 
montabile fonoabsorban- 
te. Noua unitate va dis­
pune de un confort deo­
sebit, cel mai mare sa­
lon de aici avînd un nu­
măr de 3 paturi. Fațada 
spitalului ae la Onești va 
fi decorată cu o operă 
sculpturală reprezentînd 
simbolul ocrotirii sănă­
tății.

4t
Intr-un loc pitoresc al 

Clujului, în apropierea 
grădinii botanice, în sec­
torul clinicilor universi­
tare, se înalță silueta

La Onești se află în construcție un mare și modern spital
Foto : NICU VASILE
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tente, dotarea acestora cu mașini și 
utilaje moderne de mare producti­
vitate au contribuit la ridicarea con­
tinuă a regiunii noastre.

Trebuie să amintim aici că con­
structorii de tractoare au livrat pînă 
în prezent peste 125 000 tractoare de 
diferite tipuri din ce în ce mai per­
fecționate, aducînd astfel un aport 
de seamă la mecanizarea agricul­
turii noastre. De asemenea la „Stea­
gul Roșu" s-au produs primele au­
tocamioane a căror calitate s-a 
îmbunătățit de la un an la altul, 
ajungînd astăzi să producem autoca­
mioanele „Carpați" și „Bucegi" o 
adevărată mîndrie a industriei noas­
tre constructoare de mașini.

Nu se poate vorbi despre obiec­
tivele care au contribuit la ridica­
rea economică a regiunii Brașov 
fără a spune cîteva cuvinte și despre 
dezvoltarea industriei chimice. Ma­
rile combinate de la Făgăraș, Orașul 
Victoria și Copșa Mică, Uzinele chi­
mice din Rîșnov și fabrica de colo- 
ranți „Colorom" din Codlea, produc 
astăzi o mare varietate de substanțe 
chimice necesare diferitelor ramuri 
ale industriei precum și însemna­
te cantități de îngrășăminte chimi­
ce necesare agriculturii.

Despre obiectivele care au contri­
buit din plin la ridicarea economi­
că a regiunii Brașov se pot spune 
multe lucruri. Vreau însă să amin­
tesc că numai în perioada dintre 
1951—1963 pentru dezvoltarea eco­
nomică a regiunii noastre au fost 
alocate din fondurile statului inves­
tiții de peste 16 miliarde lei, fapt 
ce a făcut ca producția industrială

unei construcții elegante 
cu 6 nivele. Este noua 
clădire a Institutului on­
cologic — una dintre 
cele mai moderne uni­
tăți de acest gen din 
țară. Spitalul de aici 
are o capacitate de 
204 paturi, un dispensar 
de specialitate, corp de 
diagnostic și tratament 
și un important sector de 
laboratoare de cerce­
tări. Interiorul este pre­
văzut cu instalații și uti­
laje specifice pentru 
rontgenterapie profundă, 
izotopi radioactivi etc.'ln 
afară de acestea s-au mai 
prevăzut instalații spe­
ciale de televiziune între 
sălile de operații și labo­
ratoare, radiologie și în­
tre acestea și sala de con­
ferințe experimentale.

Clădirea institutului 
clujean, care se află tot 
în fază de finisaj, va fi 
dată în folosință în pri­
mul semestru al anului 
viitor. 

a regiunii Brașov să fie astăzi egală 
cu producția industrială a întregii 
țări din anul 1938.

2Dacă în 1950 în industria lo­
cală a regiunii noastre erau
146 unități și acestea răzlețe, 
astăzi în întreaga regiune a- 

vem peste 600 unități de industrie 
locală dotate cu utilaje moderne de 
mare productivitate care odată cu 
valorificarea resurselor locale, au 
dus la satisfacerea cerințelor popu­
lației în ceea ce privește bunurile 
de larg consum. în industria noas­
tră locală se produc astăzi peste 
1000 de sortimente (mobilă, obiecte 
de uz casnic și gospodăresc, produ­
se alimentare etc.).

în orașele și centrele muncitorești 
s-au construit în ultimii ani din fon­durile statului peste 14 000 aparta­
mente. în același timp în satele re­
giunii s-au înălțat mii de case noi 
ale colectiviștilor. Au crescut con­
siderabil fondurile alocate de stat
pentru modernizarea și înfrumuse­
țarea orașelor. Numai pentru lucră­
rile de alimentare cu apă și cana­
lizare s-au cheltuit anual peste 40 
milioane lei. în ultimii ani s-au 
terminat lucrările de alimentare cu 
apă potabilă în orașele Mediaș, Fă­
găraș, Rupea, Cisnădie și Predeal, 
iar în prezent se lucrează la mări­
rea debitului de alimentare cu apă 
potabilă în orașele Brașov și Sibiu. 
De asemenea, sînt în curs de execu­
ție lucrările de canalizare a orașe­
lor Făgăraș, Mediaș și Predeal.

3 Vorbind despre inițiativa și 
participarea maselor la acti­
vitatea obștească am să arăt 
că numai în primul semestru 

acestui an, cu participarea acti- 
s-au construit

al
vă a cetățenilor,
165 800 mp străzi și trotuare și circa 
32 km de drum, a căror valoare se 
ridică la 1 420 000 lei, ș-au construit 
peste 172 km șanțuri și s-au plan­
tat peste 100 000 bucăți pomi și ar­
buști ornamentali. Tot din inițiativa 
și cu participarea maselor, în ora­
șele regiunii s-au amenajat noi so­
lare pentru copii, iar la sate s-au 
construit poduri și podețe, fîntîni 
publice și altele.

Traducînd în fapte angjamentele 
luate de sfaturile populare în cin­
stea celei de-a XX-a aniversări a 
eliberării patriei, cetățenii regiunii 
noastre au executat în primul se­
mestru al acestui an lucrări în va­
loare de peste 63 000 000 lei, depă- 
șindu-se astfel cu peste 14 000 000 
lei angajamentul luat în cinstea zi­
lei de 23 August.

Cu sprijinul 
cetățenilor

De la începutul anului și pînă în 
prezent suprafața zonelor verzi a 
sporit cu 110 000 m. p. în orașele re­
giunii București. Au fost amenajate 
cu mijloace locale sere în orașele 
Călărași, Tr. Măgurele, Roșiorii de 
Vede. Lucrările privind alimentarea 
cu apă a orașului Urziceni, canali­
zarea orașelor Alexandria și Giur­
giu, montarea a 6 km. rețea apă și 
2 km. rețea canalizare în orașele Tr. 
Măgurele, Călărași, Fetești,. Giurgiu 
și Roșiori au fost terminate înainte 
de termen. Au fost reparate și în­
treținute peste 600 000 de m. p. străzi 
și trotuare, s-au amenajat 357 baze 
sportive, solarii, ștranduri și altele.

Activitatea 
obștească 

în orașul Qalațl
GALAȚI (coresp. R. 1.). — Acti­

vitatea obștească a cetățenilor din 
orașul 'Galați cunoaște o amploa­
re tot mai mare în aceste zile din 
preajma marii sărbători. Dornici de 
a-și vedea orașul tot mai frumos, 
cetățenii în frunte cu deputății lor 
au participat la extinderea unei 
plantații de plopi pe calea Prutului, 
la întreținerea zonelor verzi din 
noul cartier Țiglina, la repararea și 
amenajarea unor străzi.

Valoarea lucrărilor efectuate de 
cetățeni prin muncă obștească în 
acest an în orașul Galați este de 
10 500 000 lei.

Expoziția Florin Niculiu

In stagiunea de vară activitatea Teatrului de stat din Ploiești con­
tinuă cu intensitate. în orașele și satele regiunii, actorii ploieșteni 
prezintă în deplasare spectaco Ie cu piesele „Grădina cu trandafiri', 
„Corina", „Gaițele', „Act venețian" etc. în clișeu : Momentul ple­

cării într-o nouă deplasare
Foto : ION POPOVICI

O bună interpretare*)
Prezentată pentru prima oară în 

cinstea aniversării a cincisprezece 
ani de la eliberarea patriei, piesa 
„Dacă vei fi întrebat", ce se joacă a- 
cum pe scena teatrului constănțean, 
depășește în semnificațiile ei etice 
formula piesei-anchetă, pe care o a- 
doptă autorul, în sensul în care, sub 
pretextul anchetei judecătorești, se 
desfășoară un proces al responsabili­
tăților de alt ordin decit acela sim­
plu și liniar al culpabilității sau ne­
vinovăției. Cazul lui Panait Vancea 
devine astfel cazul judecătorului Bar­
bu Dragomir—pus în 1945 în situația 
de a opta pentru adevăr sau neade­
văr — noțiuni cu largi implicații de 
ordin politic, social, într-un moment 
în care de victoria luptei pentru a- 
devăr depindea viitorul. Așadar, 
pentru Barbu Dragomir căutarea 
și descoperirea adevărului sînt sino­
nime cu răspunderea pentru vii­
tor, reprezentat în prezentul ime­
diat de comuniști, în speță de 
Marin Străuț de la „locala P.C.R.". 
Opțiupea lui Barbu Dragomir pentru 
adevăr nu este, așadar, una îngustă, 
limitată la răspunderea în fața unei 
justiții abstracte, ci una care implică 
în primul rind răspunderea sa uma­
nă față de viitorul poporului său. De 
altfel, la calitatea de om și nu la cea 
de simplu judecător apelează și Ma­
rin Străuț — „Vei fi întrebat dacă 
ți-ai făcut datoria — cea mai înaltă, 
de om — și vei fi chemat în fața ne­
cruțătorului judecător istorie — timp 
— oameni" — deci devenirea lui 
Barbu Dragomir este nu una profe­
sională, ci una umană, pentru că 
simțul său de responsabilitate trece 
în decursul unei singure nopți de 
anchetă, cu ajutorul comuniștilor, de 
pe strimtul tărîm al adevărului său 
profesional pe acela vast și fără li­
mite al adevărului uman al epocii 
noastre. Barbu Dragomir nu mai a- 
pără astfel un nevinovat, nu mai a- 
cuză un criminal, luați ca entități 
individuale, ci acuză o orînduire care 
moare, apărînd pe cea care se naște, 
în numele viitorului și al răspunde­
rii pentru acest viitor, în numele a- 
deziunii sale la acest viitor.

Toate acestea au căpătat în spec­
tacolul Teatrului de stat din Con­
stanța (regia : I. Olteanu) relief, cu­
loare și putere de convingere, cali­
tăți datorate concepției autorilor

•) Piesa „Dacă vei fi întrebat" pe sce­
na teatrului constănțean.

Concert de mare 
tonaj — spectacol 
prezentat de Tea­
trul muzical din 
Galați: Grădina

TFlvnr Boema, ora 20,15;
I EATRE și băletu șl fetele ’Teatrul „C. Tăna- 

se“, sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Omul 
care a văzut moartea : Teatrul evre­
iesc de stat, în grădina din str. Mir- 
cea-Vodă nr. 5 (22.24.94), ora 20,30 ; 
Sărbătoare la circ: Circul de stat 
(11.01.20),. ora 20.

CINEMA

Comoara din la­
cul de argint: Pa­
tria (11.86.25), ore­
le : 9,15 — 11,30 — 
14 — 16,30 — 19 —
21.15 ; București 
(tel. 15.61.54), orele:
9.15 — 11,30 — 13,45

— 16,30 — 18,45 — 21 ; Tomis (21.49.46), 
orele.; 8,30 - 10,45 — 13 - 15,15 - 
17J30 — 19,45 ; Aurora (25.04.66), orele :
9.15 — 11,30 — 12,45 — 16 — 18,30 - 
21 ; Cei șapte magnifici: Republica 
(11.03.72), orele : 8,30 — 11,30 — 14,30 — 
18 — 21,15 ; Luceafărul, orele : 9 — 12 
_ 15 _ 18 — 21 ; Flamura (23.07.40), 
orele : 9 - 12 - 15 — 18 - 21 ; In­
spectorul și noaptea : Carpați (13.92.72). 
orele : 10 - 12 - 14 - 16 - 18,15 -
20,30 ; Festival (15 63 84), orele: 10 - 
12 — 15 — 17 — 19 - 21 ; Feroviar 
(16.22 73). orele : 10 - 12 - 14 - 16 -
18.15 — 20,30 ; împușcături în ceață : 
Capitol (16.29 17), orele : 10 - 12 - 14
— 16,30 — 18,45 — 21 ; M-am îndrăgos­
tit la Copenhaga: Victoria (16.28 79), 
orele : 10 - 12 — 14 — 16 - 18,15 -
20,30 ; Modern (23.71.01), orele : '0 -
12.15 — 14,30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; 
Cotrocem (13.62.56), orele : 15 — 17,15 

spectacolului asupra drumului ce îl 
parcurge Barbu Dragomir cît și fap­
telor care concurează la elucidarea 
acestui drum. Pornit la început să 
rezolve un caz juridic, să afle un a- 
devăr limitat, Barbu Dragomir (in­
terpretat de Dan Herdan) pătrunde, 
o dată cu desfășurarea anchetei, nu 
atît în amănuntele evenimentelor cît 
în . adîncurile conștiinței sale. Gă­
sind în comuniști, și mai ales în 
Marin Străuț, ajutoare de nădejde, 
Dragomir-Herdan trăiește, prin in­
termediul unui caz singular, desco­
perirea unui adevăr general valabil 
al epocii noastre, simțindu-se cu fie­
care scenă mai responsabil pentru 
victoria acestui adevăr. Așadar, în 
interpretarea lui Dan Herdan, ju­

decătorul Barbu Dragomir trăiește 
un proces de conștiință desfășurat 
în profunzime, și tensiunea acestui 
proces, amploarea sa, spectatorul Ie 
simte la rîndul său în jocul și trăi­
rea actorului.

în interpretarea lui Marin Străuț, 
Emil Sassu a pus căldură și o ținută 
intelectuală fără de care influența 
pe care acest muncita*  autodidact, 
vechi comunist, o exercită asupra 
judecătorului Barbu Dragomir, nu 
este de conceput. Efortul interpretu­
lui este cu atît mai lăudabil cu cît, 
din' o'auze neprevăzute, el a primit 
rolul numai cu douăzeci și patru de 
ore înainte de premieră, iar pre­
zența sa pe scenă, la un nivel cu 
nimic mai prejos de al colegilor săi, 
dovedește un spirit de răspundere 
cu totul potrivit dezbaterii piesei. Și 
dacă în Traian Armașu, tînărul ac­
tor Longin Mărtoiu ne-a înfățișat, 
cu reală trăire interioară și în a- 
celași timp cu simplitate, drama in­
telectualului speriat și șovăielnic, 
Romei Stănciugel a fost un Panait 
Vancea convingător atît pentru spec­
tator cît și pentru Barbu Dragomir, 
în intransigența, în sensibilitatea 
și în ușorul pitoresc al personaju­
lui, emoționant în mica lui șovăire 
asemeni - unui presentiment în ne­
dumerirea cu care moare chiar în 
momentul cînd viața începe. Euge­
nia Dragomirescu a avut în Elena 
un dramatism bine dozat și o puri­
tate reală, împinsă însă uneori la o

M £ M E N T O
— 19,15 ; Doi colonei: Central (14 12.24), 
orele ; 10,30 - 12,30 — 14,30 — 16,30 —
18.30 — 20,45 ; Flacăra (21.35 40), orele :
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Cei trei 
mușchetari : Lumina (16.23.35), orele :
10.30 — 15 — 19; Drumul sării (1440.37),
orele : 11,30 — 16 — 20 ; Am ajuns și 
rege : Lira (15.66.66), orele : 15,30
— 18; Ucigașul și fata: Union (13.49.04) 
orele: 15 - 17 — 19 - 21; Program 
pentru copii : ora 10 și Nu-i loc 
pentru al treilea: orele : 11,30 —
13.45 _ 16 - 18.15 — 20,30 ;
Doina (16.35 38) ; Asasinul din cartea 
de telefon : Giulești (17.55-46), orele : 
10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,15 ; 
Colentina (25 07.09), orele : 15 - 17 - 
19 — 21 ; Douăsprezece scaune : Tim­
puri noi (15.61.10), orele : 10—21 în con­
tinuare ; Popasul : înfrățirea între po­
poare (17 31.64), orele : 16,30 —
18.30 — 20,30 ; Unde-i generalul 7: Ex­
celsior (18 49 04). orele : 10 — 12 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Rahova (23 91 00), o- 
rele : 15,45 — 18 ; Cerul și mocirla : 
Cultural (16.25 39), orele : 16 — 18,15 — 
20,30-; Moșilor (12 52.93), orele : 15 - 
17 — 19 : Dezrădăcinați! : Dacia (tel-
16 26.10). orele : 9 - 11 - 13 - 15 -
17 — 21 ; Domnul Topaze : Buzeștt 
(15 62 79), orele 15 - 17 - 19 ; Lovi­
tura de pedeapsă: Crîngași (17 38 81). 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; La strada : 
Grtvița (17 08 58), orele: 10 - 12,15 - 
16 - 18,15 — 20,30: Miorița (14 27 14), 
orele : 9,30 - 11,30 - 13,45 - 16 -
18,15 - 20.30 ; Două duminici : Bucegi 
(17 05 47) orele : 10 - 12,15 - 14,30 —
16.45 - 19 ; Melodia (12.06 881. orele .
10 - 12 - 14,15 - 16,30 - 18.45 — 21 ; 
Omul din fotografie : Unirea (17.10.21), 
orele : 16 — 18 ; Vitan (21.39.82), orele : 
16 — 18 — 20 ; Imblînzitorii de bici­

Prima expoziție a lui Florin Ni­
culiu (sala Galeriilor de Artă ale 
Fondului Plastic, b-dul Magheru 
nr. 22) este un obiect de discuții 
contradictorii între vizitatorii ei. 
Observator retras într-un colț al să­
lii. mi-a fost dat să aud nenumărate 
aprecieri, toate oglindind interesul 
pe care arta acestui tînăr artist îl 
trezește în rîndurile celor ce calcă 
pragul expoziției.

Prima caracteristică și poate cea 
hotăritoare, ni se pare a fi modul 
în care abordează artistul realitatea. 
Nu contemplarea superficială a 0- 
biectuluj și redarea lui în ceea ce 
observă la suprafață, nu fotografie­
rea în culori a realității, a obiecte­
lor sau a peisajelor întîlnite, ci o 
analizare a acestei realități și înfă­
țișarea vibrației produse în sufletul 
artistului de obiectul artei șale, a- 
ceasta este o trăsătură caracteristică 
pictorului.

Acestei poziții a artistului, ca 
și temperamentului vădit liric, îi 
servesc calitățile sale de bun colo­
rist, simțul compoziției, linia sa 
fiind o linie sobră și viguroasă, care 
impresionează tocmai prin echilibrul 
și simplicitatea ei.

Dar atunci de ce atîtea discuții 
contradictorii, se va întreba cititorul, 
și pe bună dreptate. Să încercăm să 

reținere nejustificată față de omul 
pe care-1 iubește, ceea ce lasă oa­
recum impresia unei uscăciuni su­
fletești a personajului. în sfîrșit, dacă 
Melania Lupu a fost o Cernică plină 
de prospețime și naivitate (deși pu­
țin stridentă în final), Iolanda Copă- 
ceanu-Mugur o Tilde neașteptată în 
convingătoarea ei stupiditate, iar 
Zoe Caraman a reușit o compoziție 
de bună calitate in bătrîna doamnă 
Roznovanu, Ion Bănică n-a reușit în 
Mihai decît portretizarea unui de­
ment, ceea ce nu a intenționat în 
nici-un caz autorul. în ceea ce pri­
vește regia, am avut unele nedume­
riri, legate de unele detalii pe care 
nu le-am înțeles. N-am înțeles de 
pildă, de ce la moartea lui Vancea 
coboară pe scenă o fîșie de perdea 
albă și dece în final, Barbu Drago­
mir rămîne despărțit de Marin Stră­
uț prin această perdea, care devine 
cumva și, desigur fără voia regizo­
rului, un element de despărțire și 
nu de apropiere, deci un element 
care neagă cel puțin formal deveni­
rea și adeziunea lui Barbu Drago­
mir.

Destul de puțin ne-a mulțumit și 
decorul lui Emil Moise, întunecat nu 
numai ca atmosferă, dar și ca reali­
zare, și trebuie să recunoaștem că 
spectacolul merita un cadru mai a- 
decvat și mai puțin impersonal.

MARIANA PlRVULESCU

VLAD VLĂDESCU Agronomul

clete : Munca (21.50.97), orele : 16 —
18,15 — 20,30 ; Culisele varieteului : 
Popular (25.15.17), orele ; 15 — 17 — 19
— 21 ; Lumea comică a lui Harold 
Lloyd : Arta (21 31 86), orele : 16 —
18,15 — 20,30; Aventurile unui tînăr: 
Cosmos (tel 25.19.15), orele : 16 — 18 — 
20; Slujnica: Viitorul (11 48.03). orele: 
16 — 18,15 — 20,30; Ocolul pămîntului 
în 80 de zile: Volga (11.91 26), orele:
9.30 — 13 — 16.30 — 20; Comisarul: 
Floreasca (12.28 30), orele: 16 — 18,15 — 
20,30; Cauze drepte: Progresul (23.94.10), 
orele: 15,30 — 18 — 20,30; Totul despre 
Eva : Ferentari (23.17 50), orele: 16
— 18,15 — 20,30 ; îndrăgostitul : orele : 
16 — 18 și Ciclu de filme roniînești : 
ora 20 Pacea (16 29 02), Clubul Cavale­
rilor: Adesgo (23.56.06), orele: 16 —
18,15 - 20,30

GRĂDINI
împușcături în ceață : Capitol (tel 

16.29.17), ora 20 ; M-am îndrăgostit la 
Copenhaga : Modern (23 71 01), ora 20 : 
Progresul (15 61.54). ora 21 ; Cei șapte 
magnifici : Doina (16 35.38). ora 20,15 ; 
Arenele Libertății (23.71 01), ora 20 
Stadionul Dinamo (11.03 72), ora 20; 
Festival (15 63.84) ora 21,30; Comoa­
ra din lacul de argint : Vitan (tel 
21 39 82) ora 21 : Tomis (21 49 46) ora 
20,15; Codin. Lira (15 66 66). ora
20.30 ; Scano Boa : Bucegi (17 05 47). 
ora 20 ; Omul din fotografie : 
Unirea (17 10 21), ora 21,15; Cerul 
și mocirla: Moșilor (12 52 93) ora 20,30; 
Domnul Topaze: Buzești (15 62 79). 
ora 20 ; Ciclu de filme romînești : Ra­
hova (23.91.00), ora 20,15 ; Asasinul din 
cartea de telefon : Colentina (25.07.09), 
ora 20 ; Lumea comică a lui Harold 

ne explicăm oprindu-ne în fața a 
cîtorva dintre lucrările din expoziție 
ce ni se par caracteristice pentru 
arta lui Niculiu.

Iată, bunăoară, peisajul intitulat 
„Toamna în curtea uzinei", peisaj 
cu o atmosferă familiară, dominată 
de bogăția anotimpului, sugerată mai 
ales de tonurile de roșu. Și totuși se 
simte undeva parcă o bruscare a 
realității, datorită nu atît liniei poa­
te prea puternice care circumscrie 
spațiul verde, despărțindu-1 mai 
mult decît integrîndu-1 atmosferei 
de fabrică, cît mai ales unghiului pe 
care și l-a ales artistul în surprin­
derea fabricii care apare în tablou--» 
ca un element secundar și oarecum 
rudimentar. La fel de contradictorie 
ni se pare și pînza intitula­
tă „Fabrica de radiatoare" nu 
lipsită de calități artistice evidente, 
precum cele ce apar pe primul plan 
al tabloului, gama de culori ce se 
reflectă în geamurile fabricii su- 
gerînd atmosferă de muncă creatoa­
re, veselă. Blocurile din al doilea 
plan însă, dar mai ales negryl in­
tens folosit în redarea împrejurimi­
lor, departe de a sugera sobrietatea 
muncii, imprimă tabloului o notă 
discordantă.

Același lucru se poate spune și 
despre pînza intitulată „Amintiri de 
la mare". Pe un fundal întunecat, 
în care se simte efortul lunii de a 
străpunge vălul norilor, se zăresc fe­
restrele luminate ale unui bloc-turn, 
pe prim plan apărînd o chitară, un 
calcan fosforescent și o rocă. Este 
o pictură sugestivă. Și totuși, pe 
undeva, poate în modul în care se 
profilează blocul și tonalitățile folo­
site, poezia face loc unei senzații de 
singurătate.

Vizitatorul se oprește îndelung în 
fața cromaticei reușite a „Toamnei" 
(în verde) și a „Toamnei" (în roșu), 
a tabloului reprezentînd „Natura cu 
vas de ceramică" în care artistul 
folosește cu îndemînare elemente 
specifice naturii patriei, pata de cu­
loare bine armonizată cu ansamblul, 
dar se oprește oarecum nedumerit 
în fața pînzei intitulate „Țăran pe 
arătură", care este departe de a o- 
glindi universul moral al omului, 
preocupările, bucuriile sau tristețile 
sale. Și celălalt portret din expozi­
ție „Aurel Vlaicu" suferă, după pă­
rerea noastră, de aceeași rigiditate, 
pictorul oprindu-se parcă în fața 
eroului său și neîndrăznind să pă­
trundă în adîncurile sale.

O notă de prospețime, fantezie, li­
rism, aduc în expoziție desenele în 
creion colorat intitulate „Din copilă, 
rie", „Vas cu flori", ca și în general 
lucrările de grafică.

Prima expoziție personală a lui 
Florin Niculiu ni se pare un succes 
pentru autorul ei. Este de sperat 
însă că rezervele arătate față de a- 
cele scăderi ale lucrărilor sale amin­
tite mai sus îl vor preocupa în vii­
tor, ajutîndu-1 să-și ridice arta la 
un nivel din ce în ce mai înalt.

-

M. RADIAN

IULIU ȘUTEU Păpușar amator
a

Lloyd : Arta (21.31.86), ora 20,15 ; La­
crimi tîrzii: Aurora (12.32.77), ora 20,30.

S1MBATĂ 8 AUGUST

19 : Jurnalul te­
leviziunii; 19,10:
Eroi poznași (o în- 
tîlnire cu eroi năs­
trușnici și întîm- ■ 
plări din filme 
?entru copii); 19,55; v 
n fața hărții ;

20,10 • Emisiunea „Sub soarele lui au­
gust" — Dezvoltarea uzinei metalur­
gice din Sinaia în cei 20 de ani de 
Aurel Boghiei directorul uzinei. 20,20 : 
Inginerii uzinei (documentai) ; 20,40 : 
Săptămîna poeziei ; 21,00 : Cum vă
place (comedie de Shakespeare) ; 22,35: 
Cîntă orchestra de estradă a Radiote- 
leviziunii din R.P. Bulgaria. în înche­
iere : Buletin de știri. Sport. Buletin 
meteorologic.

DUMINICA 9 AUGUST
8,50 : Gimnastica de înviorare la do­

miciliu ; 9,00 : Emisiune pentru copii și 
tineretul școlar : Punguța cu doi bani, 
întîmplări din tabără. Atențiune, start 
copii l Transmisiune de la Varșovia; 
11,00 : Rețeta gospodinei ; 11,30 : Emi­
siunea pentru sate ; 19,00 : Jurnalul
televiziunii ; 19,15 : De ziua minerului ; 
19,25 Temelii de oțel. Documentar; 
19,40 : Cîntece și dansuri populare ro­
mînești. își dau concursul : o formație 
instrumentală condusă de Tudor Pană 
— soliști • Aurelia Fătu-Răduțu, Maria 
Ciobanu. Irina Loghin, Pop Simion. 
Echipele de dansuri de ia Casa de cul­
tură a tineretului din raionul „Nicolae 
Bălcescu" și de la Cooperativa „Igie­
na" dm capitală ; 20,20 : Pianistul. cu 
Abbott și Costello ; 20,45 : Isteața.
Operă comică de Carl Orff. Interpre­
tează un colectiv al Teatrului de stat 
din Timișoara ; în încheiere • Buletin 
de știri. Sport. Buletin meteorologic.
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• Măsuri pentru înfrumusețarea traseului turistic pe 
Valea Prahovei • Noi comune electrificate în raionul 
Huși • importante acțiuni sanitare în raionul Focșani

• Magazine mixte în raionul Mediaș
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CE E NOU IN RAIONUL DV.?

Flircca Marinescu președin­
tele Comitetului executiv al Sfatu­
lui popular raional Ploiești:

— In planul de măsuri alcătuit 
de comitetul nostru executiv figu­
rează și îmbunătățirea continuă a 
căilor de comunicație între comu­
ne. Pînă acum, s-au executat lu­
crări de întreținere a drumurilor 
pe mai mult de 105 kilometri. In­
tre Valea Călugărească și Drăgă- 
nești, între Mănești și Cocorăștii- 
Colț, drumul s-a modernizat.

Regiunea Ploiești este un punct 
de atracție pentru turiști. Pe teri­
toriul raionului nostru trece traseul 
turistic București-Brașov și cel care 
duce din Capitală spre Moldova. 
Sfatul popular raional a creat o 
comisie care a studiat posibilitățile 
de înfrumusețare a traseului tu­
ristic. Comisia a trecut la acțiune 
și rezultatele n-au întîrziat să se 
arate- De-a lungul șoselei, s-au 
plantat peluze cu iarbă și cu flori 
pe o porțiune de peste 31 de kilo­
metri. Lucrările s-au efectuat cu 
sprijinul cetățenilor.

JOII Bdllti președintele Comi­
tetului executiv al Sfatului popu­
lar al raionului Huși:

— In raionul nostru se desfă­
șoară o vastă acțiune de electrifi­
care rurală. Pînă în prezent s-a 
introdus iluminatul electric în 47 
de localități, urmînd ca, în perioa­
da care a mai rămas pînă la sfîr- 
șitul acestui an. să se execute lu­
crări în alte 23 de localități. Echi­
pele de electricieni sînt ocupate a- 
cum cu instalarea axului liniei de 
înaltă tensiune Huși-Dolhești, prin 
care se va furniza energie locali­
tăților Brădicești, Podul Oprei, Bu- 
nești, Plop, Dolhești etc.

Grija comitetului executiv este 
îndreptată, totodată, în direcția asi­
gurării condițiilor necesare pentru 
electrificarea, în anul viitor, a în­
tregului raion, așa cum de altfel 
este prevăzut în planul nostru de 
muncă. In acest scop, au și fost 
inițiate măsuri pentru deschiderea 
finanțării lucrărilor de instalare a 
axuluj Huși-Grozești, prin care vor 
fi electrificate 18 noi localități ru­
rale, urmînd ca pînă la sfîrșitul 
anului 1965 populația din toate cele 
105 sate ale raionului să se poată 
bucura de binefacerile electrificării.

riOFCfl flUiliiin , vicepreședin­
te al Comitetului executiv al Sfa­
tului popular raional 30 Decembrie.

— In cinstea celei de a 20-a a-

Programul jocurilor din „Cupa 
campionilor europeni"

' GENEVA 7 (Agerpres). — Numeroa­
se cluburi sportive au comunicat U- 

niunii europene de fotbal (U.E.F.A.) 
datele de desfășurare a primelor 
jocuri din noua ediție a „Cupei cam­
pionilor europeni" la fotbal. Iată pro­
gramul acestor jocuri : Oglyn Oslo- 
Reipas Lahti (9 septembrie-7 octom­
brie) ; F.C. Liverpool-F.C. Reykjavik 
(14 septembrie-17 octombrie) ; St. E- 
tienne-Chaux de fons (9 septembrie- 
16 septembrie) ; Rapid Viena-Sham- 
roqk Rovers (16 septembrie-30 septem­
brie); Chemie Peig Leipzig-Vasas Gyoer 
(2 septembrie-9 septembrie) ; Parti­
zani Tirana-F.C. Koln (9 septembrie-

$ t
• Terenul de sport Biruința-Ghe- 

răiești (raionul Roman) va găzdui, 
astăzi și duminică, jocurile de oină 
din cadrul celei de a Il-a ediții a „Cu­
pei campionilor regionali", la care 
participă o serie de echipe fruntașe 
din țară.

La actuala ediție se vor întrece 
echipele : Minerul—Baia Mare, cam­
pioana regiunii Maramureș, A. S. 
Bega-Timișoara, Avîntul-Frasin, re­
giunea Suceava, Biruința-Gherăiești, 
regiunea Bacău, Dinamo-Băneasa, 
oraș București, Victoria-Andrieșeni, re­
giunea Iași și Avîntul-Curcani, cam­
pioana regiunii București, deținătoa­
rea trofeului. Competiția se desfă­
șoară sistem turneu, iar echipa care 

niversări a eliberării patriei noas­
tre, Comitetul executiv al Sfatului 
populai' raional, cu sprijinul mase­
lor largi de cetățeni, și-a propus șă 
dea străzilor și cartierelor o înfă­
țișare cît mai plăcută.

Prin muncă patriotică, s-au plan­
tat peste 45 000 de puieți în parcuri, 
în grădini și în jurul noilor blocuri.

In cinstea zilei de 23 August, 
s-au amenajat 22 de terenuri de 
joc pentru copii. Se află în curs 
de amenajare o bază sportivă în 
cartierul Băneasa, precum și un 
parc la Pipera. Pentru școlari s-au 
amenajat și sînt în curs de amena­
jare baze sportive pe lîngă școli.

Vasilc BourccanH vicepre­
ședinte al Comitetului executiv al 
Sfatului popular raional Focșani.

— In ultimul timp în raionul 
Focșani, la Suraia, Odobești și Vi­
dra, s-au amenajat noi dispensare 
medicale, care au fost dotate cu 
aparataj corespunzător. Spitalele e- 
xistente au fost, de asemenea, în­
zestrate cu o serie de aparate, ca 
microscoape. mese pediatre, instala­
ții de sterilizare, truse complete, 
care contribuie la îmbunătățirea a- 
sistenței medicale.

La sanatoriul din Vidra, cu mij­
loace locale, s-a amenajat o secție 
de triaj și o terasă pentru heliote- 
rapie. S-a urmărit continuu acțiu­
nea de ocrotire a populației, at.ît în
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Fondul de „Foi volante'4

gurile de exploatare forestieră cît 
și în satele cele mai îndepărtate, 
cum sînt: Vrîncioaia. Herăstrău, 
Odobasca. In aceste locuri au fost 
trimise, în ultimul timp, 5 cara­
vane sanitare însoțite de medici de 
diferite specialități. In afara unor 
consultații, conferințe pe teme me­
dicale, tratamente, la 20 000 de per­
soane, cu prilejul deplasării cara­
vanelor, li s-au făcut microradio- 
fotografii în scopul depistării afec­
țiunilor pulmonare, cardiace etc.

Diin lOOIl șeful secției comer­
ciale a Sfatului popular raional 
Mediaș.

— In ultimul timp, preocupările 
noastre au fost îndreptate spre 
crearea unei cît mai largi rețele 
comerciale. In acest scop, am reu­
șit să dăm în folosință noi unități 
comerciale, magazine moderne pre­
văzute cu toate instalațiile necesare 
și cu mobilier modern. In cîteva 
sate și comune din raion, s-au dat 
în folosință în ultimul timp noi 
magazine mixte, cum sînt cele din 
comunele Ceargăul Mare și Soruș- 
tin și cele din satul Boarta, comu­
na Șeita Mare și din satul Pănade, 
comuna Sincel. De curînd, s-au 
inaugurat încă două magazine mix­
te în comuna Buia și în satul Agîr- 
biciu din comuna Axente Sever. 
Sînt în curs de amenajare noi ma­
gazine mixte în comunele Micăsasa 
și Alma, un complex pentru legu­
me și fructe în orașul Gopșa Mică, 
iar în orașul Blaj vom da în folo­
sință, în cursul acestei luni, un 
nou complex comercial.

Grupaj realizat de M. BERAM, 
L. BASSERO, T. ULMEANU, L. 
ALDULESCU și F. ȘINDRILARU 

tuirea statutelor Asociației literare, 
înștiințare semnată de I. Văcărescu, 
C. G. Filipescu, St. Golescu, I. Voi- 
nescu II, Gr. Alexandrescu ș. a.

în 1961, creîndu-se posibilități de 
spațiu, întregul material s-a strîns 
la un loc, iar în 1962 a început or­
ganizarea lui. O dată cu foile vo­
lante, a început organizarea publi­
cațiilor sub formă de fascicule, bro­
șuri cu scop îndrumător, informa­
tiv și instructiv, cum sînt cataloage­
le de expoziții, îndrumătoare și 
prospecte pentru admiterea în învă- 
țămînt.

Din chiar primul an de organizare, 
aceste categorii de publicații au în­
ceput să fie folosite de diferiți cer­
cetători pentru documentare.

Pînă în prezent, circa 1200 de ci­
titori au cercetat peste 10 000 de ex­
emplare de publicații îndrumătoare 
și foi volante.

• Turul ciclist al Canadei a progra­
mat etapa a 13-a disputată între Que­
bec și Chicotimi (220 km). Primul a 
trecut linia de sosire Schattelbauer 
(Austria) cronometrat în 5h 43’ 02”. în 
clasamentul general individual conți, 
nuă să conducă belgianul Dhaene ur­
mat la 50" de Palka (R. P. Polonă).

A 13-a etapă a Turului ciclist al 
Iugoslaviei: Pola—Nova Gorica (210 
km) a revenit iugoslavului Valcic în 
6 h Ol'. Din cauza caniculei în această 
dificilă etapă au abandonat 8 alergă­
tori. Din cei 114 care au luat startul 
au mai rămas în cursă 63. în clasa­
mentul general individual continuă să 
conducă iugoslavul Valencic urmat la 
1’50” de coechipierul său Skerl.

• Pe stadionul central din Monte­
video s-a disputat primul meci al fi­
nalei „Cupei Americii de sud“ Ia fot. 
bal în care s-au întîlnit formațiile 
Nacional (Uruguai) și Independiente 
(Argentina). Jocul s-a încheiat cu un 
rezultat de egalitate : 0-0. Returul se 
va desfășura la Buenos Aires. După 
cum s-a mai anunțat cîștigătoarea 
„Cupei Americii de sud" va întîlni în 
două partide (tur și retur) echipa In- 
ternazionale Milano, învingătoare în 
„Cupa campionilor europeni".

• Duminică de la ora 17,30 pe sta­
dionul Dinamo din Capitală echipa 
olimpică de fotbal a Japoniei susține 
a doua întîlnire de la sosirea în țara 
noastră jucînd în compania echipei 
Progresul. în deschidere, de la ora 
16,30, va avea loc al doilea concurs 
internațional de motociclism (dirt- 
track) cu participarea unor alergători 
din Austria, R.S. Cehoslovacă și R.P. 
Romînă.

col.ae Tabără din nuve­
la „Proștii" petrecută 
intr-o gară Vă mai a- 
mintiți ? „Bătrînul se 
dădu repede jos și se 
azvîrli Ia altă ușă, în 
vreme ce trenul începu 
a înainta vuind, iar 
baba se bocea amarnic 
frîngîndu-și mîinile. în 
clipa aceea conductorul

i se năpusti ca o viespie 
asupra lui Tabără, îl în- 
hătă de după cap. îi 
trînti un pumn în ceafă 
și îl îmbrlnci pe scări, 
la vale..." Cumplită ima­
gine a demnității uma­
ne strivită în picioare.

Acum, cititorul Dumi­
tru Atanasiu, ne roagă 
să-i transmitem cele 
bune bătrînului călător 
Ion Cristescu din Țăn- 
dărei căruia i-a făcut un 
bine în tren. Adresa ? 
N-are nici un rost s-o 
mai afle. Este de fapt o 
adresă amplă, cu mii și 
mii de nume de oameni 
care își simt umărul a- 
lături, în tren, pe stra­
dă, în autobuz. Adică 
pretutindeni...

Un fapt mărunt poa­
te la prima vedere dar 
grăitor prin ttlcul său 
de o netăgăduită sensi­
bilitate.

D TABACU

în vara anului 1961, biblioteca A- 
cademiei R.P.R. a început să folo­
sească și a doua aripă a depozitului 
pentru păstrarea colecțiilor sale de 
publicații și colecții speciale. în a- 
ceastă aripă, între alte colecții, se 
află spre păstrare, organizare și con­
sultare și fondul de „Foi volante", 
care numără peste 260 000 de exem­
plare.

Foile volante sînt foile răzlețe ti­
părite în anumite ocazii, cu scopul 
de a fi împărțite în public sau spre 
a fi aduse la cunoștință prin lipire 
pe ziduri. înainte de înființarea pu­
blicațiilor periodice, ele erau acelea 
care le țineau locul. Textele din 
foile volante au o însemnătate mul­
tilaterală. Pot fi îptîlnite printre a- 
cestea : „Proclamația lui Tudor Vla- 
dimirescu" din martie 1821, „Procla­
mația" Revoluției de la 1848, iunie 9, 
sau „înștiințarea" din 1846 despre 
un articol scăpat din vedere la alcă-

=000

23 septembrie) ; Ș.C. Anderlecht-A.C. 
Bologna (9 septembrie-7 octombrie) ; 
S.K. Odense-Real Madrid (23 septem- 
brie-14 octombrie); Glentoran Belfast- 
Panathinaikos Atena (16 septembrie- 
30 septembrie) ; Dukla Praga-Gornik 
Zabrze (6 septembrie-20 septembrie) ; 
B.W.S. Amsterdam-Fehnerbahce Is­
tanbul (23 septembrie — returul nu 
a fost fixat) ; Sliema Wanderers Mal­
ta-Dinamo București (probabil 13 sep­
tembrie — returul nu a fost încă fixat). 
Nu au fost comunicate datele meciu­
rilor : Glasgow Rangers-Steaua Roșie 
Belgrad ; Lokomotiv Sofia-F.C. Mal- 
moe și Benfica Lisabona-Aris Bonne- 
weg.

I r I
acumulează cel mai mare număr de 
puncte intră în posesia trofeului.

S între 9 și 16 august vor avea loc 
la Moscova întrecerile tradiționalului 
concurs internațional de vară la tenis 
de cîmp organizat de federația unio­
nală. La acest concurs țara noastră 
va fi reprezentată de D. Viziru și 
Eleonora Roșianu.

• Turneul internațional de șah de 
la Buenos Aires a luat sfîrșit cu vic­
toria marilor maeștri sovietici Paul 
Keres și Tigran Petrosian care au to­
talizat fiecare cîte 12,5 puncte. Au ur­
mat în clasament Robert Byrne 
(S.U.A.) — 11,5 puncte, Miguel Najdorf 
(Argentina) — 11 puncte, Erick Elis- 
kases (Argentina) — 10 puncte, Carlos 
Guimard (Argentina) —10 puncte etc.

Dezvoltarea 
rețelei cooperației 

de consum
ORADEA (coresp. R. 1.). — In pri­

ma jumătate a anului, prin unitățile 
cooperației de consum din regiunea 
Crișana s-au vîndut mărfuri în va­
loare de aproape 520 milioane lei. 
reprezentînd o creștere de 62 600 000 
lei față de primul semestru al anu­
lui 1963. Oamenii muncii din satele 
regiunii au cumpărat în această 
perioadă cu 500 tone mai multe pro­
duse zaharoase și cu 400 tone ulei.

O grijă deosebită se acordă dez­
voltării’ rețelei. Astfel, au fost ter­
minate sau sînt în curs de construc­
ție 11 magazine universale, printre 
care cele din satele Carastelec și 
Pliu — numărul unităților de des­
facere ajungînd în prezent la 1658. 
Pentru dezvoltarea și modernizarea 
rețelei se cheltuiesc în acest an fon­
duri în valoare de peste 13 milioft- 
ne lei.

INFORMAȚII
De curînd filmul de știință popu­

larizată „Sub aripa vulturului", reali­
zat de regizorul Ion Bostan, a primit 
diploma de onoare la cel de al 6-lea 
Festival internațional al filmului tu­
ristic de la Marsilia. în același timp 
filmul documentar „Ritmuri potrivite", 
realizat de regizorul Mirel Ilieșu, a 
obținut „Orhideea de argint",■ echiva- 
lînd cu premiul II. la Festivalul fil­
melor de balet de la Genova-Nervi 
(Italia).

★
Vineri dimineața, la Casa de cultură 

a raionului 30 Decembrie din Capitală 
s-au deschis lucrările simpozionului 
tehnico.științific organizat de Mini­
sterul Minelor și Energiei Electrice și 
Institutul de cercetări miniere — 
ICEMIN — în cinstea celei de-a 20-a 
aniversări a eliberării patriei.

La lucrări iau parte cadre de spe­
cialitate din Ministerul Minelor șl 
Energiei Electrice și din unele insti­
tute de cercetări și proiectări din 
țară.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de ing. Scripăț Vasile, directorul In­
stitutului de cercetări miniere.

Lucrările prezentate în cadrul sim­
pozionului oglindesc realizările obți­
nute în dezvoltarea industriei mi­
niere în anii puterii populare.

★
La Teatrul de vară din Parcul de 

cultură și odihnă „Herăstrău" a avut 
loc vineri simpozionul „Pagini de vi­
tejie" din ciclul „R.P.R. la cea de-a 
XX-a aniversare a eliberării".

Uniunea Arhitecților din R. P- R. 
organizează un concurs public 
pentru „ȘCOALA MEDIE CU 12 
SĂLI DE CLASA ÎN MEDIU 

URBAN"
Se vor acorda premii și menți­

uni în valoare totală de lei 50.000.
Informații suplimentare la se­

diul Uniunii Arhitecților din 
R.P.R., București, str. Episcopiei 
nr. 9 — Sectorul de studii și do­
cumentare.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto-central din 7 august 

a.c„ au fost extrase din urnă următoarele 
numere :
62 34 11 6 64 54 2 60 76 59

Premii suplimentare : 53 70 69.
Fond de premii 730.365 lei.
Tragerea următoare va avea loc la 

Rîmnicu Vîlcea.

—. ......... oo-

Un fapt grăitor
Tot la rubrica de față 

— nu de mult — am 
scris despre o întîmpla- 
re petrecută în trenul 
spre Petroșița. Dacă vă 
mai amintiți, era vorba 
despre un bățrîn care 
plecat la drum s-a tre­
zit fără portofel în bu­
zunar (îl uitase acasă) 
și unde mai pui. cu bi­
letul de călătorie perfo­
rat greșit, într-o altă 
direcție Ce să facă o- 
mul ? Singur, singurel 
în bătaia vîntului.

Un călător, vecin de 
compartiment, fără să-l 
cunoască măcar, s-a o- 
ferit să-l ajute. Nu-l 
mai văzuse niciodată 
dar dintr-un sentiment 
de adîncă omenie și în­
credere generoasă în­
tr-un semen al său, nu 
l-a lăsat și l-a scos din 
încurcătură. S-a întîm- 
plat însă că s-au des­
părțit în grabă și nu 
și-au lăsat adresa. Citi­
torul nostru, Ion Cris- 
tescu din Țăndărei ne-a 
scris la ziar, rugîndu-ne 
să-i aflăm de urmă o- 
mului acela pentru a-i 
mulțumi din toată ini­
ma.

Se căuta, așadar, o a- 
dresă. Iată că s-a gă­
sit ! Ne-a scris ieri cel

în cauză. „A fost o gre­
șeală — ne mărturisește 
tovarășul Dumitru Ata- 
nasiu — a casieriței care 
i-a dat biletul pentru 
altă, stație. Puteam să 
las omul pe drum 1 
Cred că oricine ar fi fă­
cut la fel. La noi în țară 
oamenii și-au făurit în 
aceste două decenii, o 
nouă morală care a în­
ceput să schimbe din 
rădăcini deprinderile

INSTANTANEE
vechi ale trecutului. A- 
juns atunci seara acasă, 
parcă i-am povestit ce­
va soției mele. Ca un 
lucru foarte firesc. Cu 
aceasta am socotit ca­
pitolul încheiat".

Ca un lucru foarte fi­
resc ! Intr-adevăr, sînt 
fapte care încep să in­
tre în obișnuitul coti­
dian șl simpla lor pre­
zență exprimă trăsătu­
rile noi ale eticii socie­
tății noastre socialiste. 
Fără voie ne apar în 
minte paginile pline de 
amărăciune ale lui Li- 
viu Rebreanti care de­
scrie întîmplarea lui Ni-

r ■ QO

Covoare, podoabe multicolore pentru interioarele noastre. într-una 
din secțiile întreprinderii orășenești de industrie locală „Steagul 
roșu" din Giurgiu. Noile covoare romînești tip „Dorna" în discu­

ția creatorilor de modele
Foto : AGERPRES

Au luat cuvîntul general-maior (re­
zervă) Marcel Olteanu și general- 
maior (rezervă) Ion Boțea.

Ansamblul de cîntece si dansuri al 
armatei, sub conducerea dirijorului 
colonel Dinu Stelian, maestru emerit 
al artei, a prezentat un program mu- 
zical-coregrafic.

★
La Teatrul de vară „23 August" a 

avut loc ultimul concert prezentat în 
țara noastră de orchestra de estradă 
a Radiodifuziunii și Televiziunii din 
Sofia. Formația bulgară a sosit la 
București după ce a concertat, timp 
de două săptămîni, prin 13 orașe ale 
țării Concertele, dirijate de Milcio 
Leviev, au avut ca soliști pe cîntăreții 
Rosita Nikolpva, Iordanka Hristova, 
Danail Nicolov și Kiril Semov.

★
în toamna acestui an, școlile din în- 

vățămîntul de toate gradele vor primi 
600 tipuri de materiale didactice în 
tiraj de sute de mii de exemplare. 
Printre acestea se numără atlasul geo­
grafic pentru clasele I—IV, tablouri 
înfățișînd construcții noi ale patriei, 
mulaje etc O mare atenție a fost a- 
cordată creării de noi planșe în vede­
rea îmbogățirii vocabularului la pre­
școlari, precum și realizării de jocuri 
didactice.

Pentru modernizarea predării unor 
discipline de cultură generală, au fost 
create filme didactice în legătură cu 
diferite noțiuni de matematică mo­
dernă, diapozitive cu teme de geogra­
fie și istorie, diafilme privind viața 
și activitatea unor scriitori clasici ro- 
mîni.

De asemenea, vor fi expediate, șco­
lilor numeroase aparate de proiecție 
cinematografică, discuri, magnetofoa- 
ne, aparate termice și optice, obiecte 
de sticlă pentru laboratoarele de chi­
mie. fizică, precum și truse pentru di­
ferite experiențe.

Cum va fi vremea ?

averse. Vînt slab 
sectorul nord și i

Pentru zilele de 
9, 19 și 11 august 
se anunță următo­
rul timp probabil :

Vreme schimbă­
toare. Cer tempo­
rar noros. Ploi lo­
cale sub formă de 

pînă la potrivit din 
ord-est. Temperatu­

ra în scădere la început în nord-estul 
tării, apoi staționară. Minimele vor fi 
cuprinse între 8 și 18 grade, iar ma­
ximele între 20 șl 30 de grade.

ALEKSANDER ZAWADZKI
Comitetul Central al Partidului 

Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul 
de Stat și guvernul Republicii Popu­
lare Polone au dat publicității o de­
clarație cu prilejul încetării din via­
ță — la 7 august 1964 — a tovarășu­
lui Aleksander Zawadzki, președin­
tele Consiliului de Stat al R.P. Po­
lone, președintele Comitetului Fron­
tului unității poporului, membru al 
Biroului Politic al Comitetului Cen­
tral al P.M.U.P.

încetarea din viață a tovarășului 
Aleksander Zawadzki — se spune în 
Declarație — este o grea pierdere 
pentru clasa muncitoare poloneză al 
cărei fiu credincios a fost, pentru 
partidul nostru al cărui conducător 
a fost, pentru statul nostru popular 
pe care l-a reprezentat mulți ani în 
funcția de președinte al Consiliului 
de Stat. Aceasta este o mare pier­
dere pentru întregul popor.

Născut în anul 1899. fiu de mun­
citor metalurgist, miner la mina 
„Paris”, Aleksander Zawadzki și-a 
început de timpuriu activitatea obș­
tească și și-a legat viața de mișcarea 
comunistă. El a intrat în Uniunea 
Tineretului Comunist, unde se mani­
festă curînd ca organizator deosebit 
de capabil și înflăcărat revoluționar.

în intervalul de 20 de ani dintre 
cele două războaie, tovarășul Za­
wadzki a fost unul dintre conducă­
torii Uniunii Tineretului Comunist 
din Polonia. Remarcabil activist al 
Partidului Comunist din Polonia, el 
a organizat lupta împotriva regimu­
lui burghezo-moșieresc, pentru liber­
tățile democratice, pentru eliberarea 
Poloniei de sub jugul capitalului 
străin, pentru dreptul tineretului la 
învățământ și pentru puterea po­
porului, pentru socialism. Nu l-au 
înfrînt nici persecuțiile, nici torturi­
le, nici închisorile în care a stat 11 
ani.

Cînd a început războiul, Zawadzki 
se afla în închisoarea din Brest pe 
Bug. în. timpul războiului el a acti­
vat în Uniunea Sovietică. Aici el s-a 
încadrat în lupta împotriva hitleris- 
mului; a luat parte la luptele pen­
tru apărarea Stalingradului. Patriot 
înflăcărat, Aleksander Zawadzki s-a 
dedicat în întregime cauzei eliberă-

★

VARȘOVIA 7 (Agerpres). — Co­
misia pentru organizarea funeralii­
lor tovarășului Aleksander Za­
wadzki a dat un comunicat în care 
se anunță că sicriul cu corpul neîn­
suflețit al tovarășului A. Zawadzki

TELEGRAMĂ

Tovarășului
ADAM RAPACKI 

ministrul afacerilor externe 
al Republicii Populare Polone 

VARȘOVIA
Aflînd cu profundă durere 

despre încetarea din viață a to­
varășului Aleksander Zawadzki, 
președintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Polone, condu­
cător de frunte al poporului polonez 
și bun prieten al poporului romîn, 

! vă rog să primiți, tovarășe ministru, 
cele mal sincere condoleanțe.

CORNELIU MĂNESCU 
ministrul afacerilor externe 

al Republicii Populare Rorpîne

CIN TOATA LUMEA

Zech — Nenntwich a fost prins
MUNCHEN 7 (Agerpres). — Agen­

ția France Presse informează că po­
liția vest-germană a arestat vineri 
la Munchen pe fostul locotenent 
S.S., Zech-Nenntwich, evadat cu cî­
teva luni în urmă din închisoarea 
din Brunswick. Zech — Nenntwich 
a fost condamnat Ia patru ani în­
chisoare pentru crime și complici­
tate la asasinate în timpul celui 
de-al doilea război mondial pe teri­
toriul Uniunii Sovietice. La 23 apri­
lie însă el a evadat din închisoarea 
din Brunswick, fiind ajutat de anu- 
miți complici din afară care i-au pus 
la dispoziție un avion particular 
pentru a-1 transporta în străinătate. 
In ultima vreme el s-a reîntors în 
mod clandestin în R.F.G.

Descoperirea rămășițelor 
unui satelit american

CARACAS 7 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția U.P.I., într-o 
regiune muntoasă din vestul Vene- 
zuelei, la granița cu Columbia, au 
fost găsite rămășițele unui satelit 
artificial american. Satelitul, cîntă- 
rind aproape 80 kg, fusese avariat în 
timpul căderii și era în parte carbo­
nizat. Vehiculul spațial a putut fi 
identificat deoarece postul său de 
emisie purta numele firmei Lockheed 
Aircraft Corporation.

Festivalul muzical 
de la Lucerna

LUCERNA 7 (Agerpres). — Ca în 
fiecare an, Festivalul muzical de la Lu­
cerna va reuni și anul acesta numeroși 
artiști cu renume internațional cum sînt: 
Van Cliburn, M. Horszowski, C. Alain, 
Richter, Rubinștein, von Karajan, Brit­
ten, Lisa della Casa etc. Cu această 
ocazie, alături de lucrări clasice vor fi 
interpretate și unele lucrări moderne ale 
compozitorilor Bartok, de Falla, Strauss, 
von Einen etc.

„Clorator"
MOSCOVA 7 (Agerpres). — Lo- 

paritul este un mineral descoperit 
dincolo de Cercul Polar de către 

rii patriei. El a fost unul dintre con­
ducătorii Uniunii patrioților polo­
nezi și unul din primii organizatori 
ai armatei poloneze renăscute pe te­
ritoriul Uniunii Sovietice, în cadrul 
căreia a ocupat postul înalt și de 
răspundere de locțiitor al coman­
dantului suprem.

După eliberarea țării, Aleksander 
Zawadzki a activat în sectorul de 
cea mai mare răspundere a Frontu­
lui de luptă pentru refacerea țării 
ruinată de război. în calitate de îm­
puternicit al guvernului în Silezia, 
iar apoi în calitate de conducător al 
acestui voevodat, Zawadzki a mili­
tat pentru organizarea clasei munci­
toare din Silezia și din bazinul Dom­
browski, a condus activitatea pentru 
refacerea minelor, uzinelor și fabri­
cilor acestei importante regiuni in­
dustriale.

Tovarășul Aleksander Zawadzki 
și-a consacrat toate forțele operei de 
refacere a țării, industrializării so­
cialiste, transformării Poloniei din- 
tr-o țară săracă și înapoiată din 
punct de vedere economic într-un. 
stat industrial care dispune de po­
tențial economic și a cărei poziție în 
lagărul socialist și în lume se con­
solidează mereu.

Partidul i-a încredințat posturi de 
tot mai mare răspundere. In întrea­
ga această perioadă el a fost mem­
bru al Biroului Politia al C.C. al 
Partidului Muncitoresc Polonez, iar 
apoi membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, președintele Consiliului 
Central al Sindicatelor și, în sfîrșit, 
a ocupat funcția de președinte al 
Consiliului de Stat.

Tovarășul Zawadzki și-a dedicat 
viața cauzei eliberării sociale a pa­
triei noastre, eliberării Poloniei del 
sub ocupația hitleristă, refacerii ță­
rii și construcției statului socialist^ 
cauzei întăririi prieteniei frățești cu 
țările socialiste și relațiilor pașnice 
cu toate țările lumii. El a făcut mult 
pentru clasa muncitoare și pentru 
întregul popor polonez. Tovarășul 
Zawadzki a adus mari servicii pai 
triei.

Amintirea lui va trăi veșnic.

★

va fi expus în sala coloanelor Ș 
Consiliului de Stat începînd din ziua 
de 8 august pînă în ziua de '0 au­
gust inclusiv.

Funeraliile vor avea loc în ziua 
de 12 august.

Buletin de expertiză 
medicală

VARȘOVIA 7 (Agerpres). — A- 
genția P.A.P. a transmis buletinul 
medical semnat de Bogdan Bednar, 
ski, ministrul sănătății al R.P. Po­
lone cu privire la cauza morții lui 
Aleksander Zawadzki.

„în aprilie a.c. — se spune în bu­
letinul medical — Aleksander Za* * * i 
wadzki a fost supus unei operații de 
extirpare a unei tumori maligne 
formată pe pancreas. După o îmbu­
nătățire de scurtă durată, starea săi 
nătății sale s-a înrăutățit simțitor. 
Tulburarea aparatului circulator și 
a activității organelor respiratorii, 
care a evoluat rapid în ultimele zile, 
a provocat moartea, survenită la 7 
august a.c. la ora 15,05.

acad. A. E. Fersman. Noul mineral 
conține niobiu, tantal, coriu, sama- 
riu, titan, dar pînă acum nu există 
o metodă industrială de separare a 
acestor metale rare atjt de pre­
țioase pentru tehnica actuală.

La Institutul de chimie generală și 
anorganică „Kurnakov" al Acade­
miei de Științe a U.R.S.S. a fost 
pusă Ia punct o nouă metodă de pre­
lucrare a minereurilor polimetalice 
cu ajutorul clorului. Concentratul de 
minereu polimetalic este introdus în 
instalația numită „clorator" în care 
se insuflă clor la o temperatură de 
700—800 grade. Gazul se unește cu 
metalele rare dînd clorite lichide și 
gazoase din care se separă apoi me­
talele în stare pură.

Proteste împotriva 
. ghizilor roboți"

LONDRA 7 (Agerpres). — Ghizii 
de la palatul Windsor și de la pa­
latul Hampton al lui Henric al 
VIII-lea din Londra, au protestat 
joi împotriva hotărîrii Ministerului 
lucrărilor publice din Anglia de a 
introduce automatizarea în meseria 
lor, respectiv „ghizi roboți".

Plîngîndu-se de. acest lucru. Roy 
Battcock, președintele breslei ghizi­
lor a declarat - „întreaga idee — a 
spus el — este dezagreabilă și in­
compatibilă pentru demnitatea pro­
fesiunii noastre”.

Comoara din vasul 
scufundat

NEW YORK 7 (Agerpres). — Timp 
de aproape doi ani o echipă de sca­
fandri din Florida a cercetat fundul 
Oceanului Atlantic în apropiere de 
Miami unde se găsea epava vasului 
spaniol „Tres Puentes" scufundat în 
secolul al XVIll-lea. In urmă cu 
două zile doi din acești scafandri au 
adus la suprafață două lingouri, 
care după cum au arătat analizele 
de laborator, conțineau argint pur 
în proporție de 95—99 la sută. Lin­
gourile făceau parte din comoara 
vasului, care se scufundase în tim­
pul unui uragan.

4 <■
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Luptele din Congo au crescut 
in amploare

• forțele răsculate sc îndreaptă spre Kamîna • Activitate 
diplomatică in problema congoleză

LEOPOLDVILLE 7 (Agerpres). — 
Amploarea luptelor dintre trupele 
guvernamentale și forțele răsculate I 
a crescut considerabil în cursul 
după-amiezii de 6 august și în dimi- , 
neața zilei de 7 august. Trupele gu- | 
vernamentale au lansat un atac ma- j 
siv împotriva orașului Baudouinvil- ; 
le, în vecinătatea căruia se duc lup­
te crîncene. La rîndul lor, forțele [ 
răsculate au declanșat o ofensivă la 
sud de localitatea Manono în regiu­
nea Kampini. Agenția de presă con­
goleză transmite că detașamente de 
răsculați se îndreaptă spre puterni­
ca bază militară Kamina, unde se 
așteaptă dezlănțuirea unei ofensive. 
La Stanleyville, care a fost ocupat 
zilele trecute de forțele răsculate, 
viața a reintrat în normal.

între timp, activitatea diplomati­
că în problema congoleză devine tot 
mai intensă. Agenția Associated 
Press anunță sosirea la Bruxelles a 
subsecretarului de stat al S.U.A., A- 
verell Harriman, trimis de preșe­
dintele Johnson să discute cu ofi­

cialități guvernamentale belgiene și 
cu cercurile de afaceri din Bruxelles 
probleme legate de situația din Con­
go. Cu o zi înainte, relatează a- 
ceeași agenție, Departamentul de 
Stat a anunțat că Statele Unite 
discută cu guvernul de la Leopold­
ville problema ajutorului militar 
pentru armata centrală congoleză. 
Cercuri oficiale din S.U.A., relatează 
U.P.I., studiază problema acordării 
unui ajutor militar constînd în mij­
loace de transport aerian și rutier 
pentru a asigura ,,o mai mare mobi­
litate trupelor guvernului congolez1*.

Un purtător de cuvînt al compa­
niei „Union Miniere du Haute Ka­
tanga" a declarat că operațiunile a- 
cestei societăți „se desfășoară nor­
mal" și că „nu se prevăd nici un fel 
de măsuri pentru a o proteja de 
consecințele pe care le-ar putea a- 
vea asupra activității ei operațiuni­
le militare din Congo“. El a spus că 
compania își rezervă „dreptul de a 
decide orice acțiune pe care o va 
considera necesară".

Evenimentele din Cipru
NICOSIA 7 (Agerpres). — în lo­

calitățile Paphos, Tilliria, Mansura 
și Lefka, au avut loc noi ciocniri 
între ciprioții greci și turci. Potrivit 
relatărilor agențiilor de presă, în 
cursul nopții de joi spre vineri, tirul 
armelor automate și al mortierelor 
a continuat în cele trei localități si­
tuate la vest de Nicosia. Toate în­
cercările comandamentului forței 
O.N.U. de a obține o încetare a fo­
cului între cele două comunități au 
rămas fără rezultat.

La Nicosia un purtător de cuvînt 
al forței O.N.U. a declarat joi seara 
că în cartierele mărginașe ale capi­
talei Ciprului situația continuă să 
rămînă încordată.

în legătură cu ultimele ciocniri 
care au avut loc în Cipru între cele 
două comunități, președintele Ma­
karios a convocat joi seara o ședință 
extraordinară a guvernului, pentru 
examinarea situației. La sfîrșitul șe­
dinței a fost dat publicității un co­
municat în care se spune că „vina 
pentru incidentele care au avut loc 
o poartă ciprioții turci care, deghi­
zați în uniforme ale forței O.N.U., au 
pătrans Ja sectorul deținut de ci­
prioții greci la Nicosia și au deschis 
un puternic foc de arme automate 
asupra gărzilor naționale guverna­
mentale. *

Vineri după-amiază au fost relua­
te luptele în regiunea portului Man- 
soura, unde elemente ale armatei 
naționale cipriote grecești au înce­
put o acțiune de încercuire a secto­
rului de coastă cipriot-turc (se știe 
că guvernul cipriot a acuzat pe ci­
prioții turci că prin portul Mansou- 
ra ei primesc arme și întăriri mili­
tare furnizate de Turcia).

După cum transmite agenția Fran­
ce Presse, un purtător de cuvînt al 
O.N.U. a declarat că între cele două 
comunități au loc puternice schim­
buri de focuri. Sînt folosite mortie- 
re și arme automate grele.

Eșuarea eforturilor întreprinse de 
contingentul suedez de a determina 
părțile să renunțe la luptă este pri­
vită cu neliniște, deoarece inciden­
tul ar putea degenera într-un con­
flict mai serios.

* ANKARA. — Ziarul „Milliyet" pu­
blică o declarație a ministrului aface­
rilor externe, F.C. Erkin. în care se 
arată că situația actuală din Cipru 
este urmărită la Ankara cu multă ne­
liniște. El a subliniat că dacă ciocni­
rile dintre ciprioți greci și turci vor 
continua, „consecința fatală se va rea­
liza. Dreptul nostru de a interveni în 
Cipru nu a suferit nici o modificare. 
Noi simțim necesitatea de a debarca 
în Cipru pentru a restabili dreptul și 
justiția".

Rezoluția conferinței UNESCO
de la

LAGOS 7 (Agerpres). — în rezo­
luția generală adoptată în unanimi­
tate de participanții la Conferința 
UNESCO pentru organizarea cerce­
tărilor științifice și a pregătirii de 
cadre în vederea folosirii resurselor 
naturale din țările Africii încheiată 
recent la Lagos, se arată că pînă în 
anul 1980 țările acestui continent 
vor elabora o politică comună în 
acest domeniu. Pînă la această dată, 
se arată în rezoluție, vor fi înfiin­
țate noi instituții de învățămînt pa-

Lagos
ralel cu lărgirea celor existente. 
Conferința a recomandat țărilor a- 
fricane ca pînă în anul 1980 să dis­
pună de un număr de 200 de lucră­
tori științifici la fiecare un milion 
de locuitori. Potrivit calculelor spe­
cialiștilor, pînă în anul 1970 aceste 
măsuri vor necesita suma de 
150 000 000 dolari, iar pînă în anul 
1980 suma de 260 000 000 dolari.

Recomandările conferinței vor fi 
transmise spre aprobare Organiza­
ției Unității Africane.

Un fost președinte al Mexicului 
critică hotărîrile O. S. A.

CIUDAD DE MEXICO 7 (Ager­
pres). — Potrivit agenției Prensa 
Latina, fostul președinte al Mexicu­
lui, Lazaro Cardenas, a declarat că 
sancțiunile adoptate recent de către 
Organizația Statelor Americane îm­
potriva Cubei „nu au nici bază mo­
rală, nici bază juridică". Guvernul

Cubei, a continuat el, nu a încălcat 
nici suveranitatea, nici integritatea 
teritorială a altor state. Lazaro Car­
denas a cerut să se pună capăt poli­
ticii de amestec în treburile interne 
ale Cubei, subliniind că poporul 
cuban are pe deplin dreptul să își 
hotărască soarta.

După incidentele
HANOI 7 (Agerpres). — Agenția 

vietnameză de presă anunță că la 6 
august Consiliul de Miniștri al R. D. 
Vietnam s-a întrunit sub președinția 
premierului Fam Van Dong.*  După 
ședință a fost dat publicității un co­
municat în care se arată că „guver­
nul R.D. Vietnam denunță in mod 
energic, în fața opiniei publice mon­
diale, acțiunile războinice extrem de 
periculoase ale guvernului S.U.A. și 
cere ca acesta să pună capăt de în­
dată tuturor actelor de provocare și 
sabotaj împotriva R.D. Vietnam".

*

HANOI 7 (Agerpres). — Ministrul 
afacerilor externe al R. D. Vietnam, 
Xuan Th ui, anunță agenția vietna­
meză de presă, a adresat un mesaj 
președinților și țărilor participante 
la Conferința de la Geneva din anul 
1954, precum și statelor făcînd par­
te din Comisia internațională pentru 
Vietnam, în care cere „adoptarea 
neîntîrziată de măsuri ferme pentru 
a determina guvernul S.U.A. să 
respecte și să îndeplinească întoc­
mai acordul de la Geneva pentru 
Vietnam din anul 1954 și să pună 
capăt imediat provocărilor primej­
dioase împotriva R. D. Vietnam".

•Ar
HAVANA 7 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția Prensa Lati­
na, Fidel Castro, primul ministru al 
guvernului revoluționar al Cubei, și 
Osvaldo Dorticos, președintele Repu­
blicii Cuba, au dat publicității o de­
clarație în care, în numele poporu­
lui cuban, condamnă atacul cu ni­
mic justificat al forțelor armate a- 
mericane împotriva R. D. Vietnam.

în declarație se spune că poporul 
cuban își exprimă solidaritatea cu 
poporul R. D. Vietnam.

*

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Agen­
ția TASS relatează că opinia publi­
că sovietică manifestînd îngrijorare 
față de evoluția evenimentelor din 
golful Tonkin, cere să se pună ca­
păt neîntîrziat acțiunilor S.U.A. îm­
potriva R. D. Vietnam. într-o decla-

din golful Tonkin
rație a Comitetului sovietic pentru 
apărarea păcii se arată că aceste 
acțiuni „creează un pericol serios 
pentru securitatea popoarelor din 
Asia de sud-est".

■Ar

PEKIN 7 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția China Nouă, în di­
mineața de 7 august numeroși lo­
cuitori ai Pekinului s-au adunat în 
fața Ambasadei R.D. Vietnam expri- 
mîndu-și sprijinul față de poporul 
vietnamez și condamnînd acțiunile 
S.U.A. împotriva R.D. Vietnam.

*

ROMA 7 (Agerpres). — în ședința 
de joi seara a Camerei deputaților 
în care s-a desfășurat votul de în­
credere, Aldo Moro — scrie „II 
Messaggero" a făcut o scurtă pre­
zentare a situației din Asia de sud- 
est, manifestîndu-și solidaritatea cu 
acțiunile S.U.A. în timp ce comu­
niștii au protestat energic — scrie 
ziarul — socialiștii au primit această 
declarație în tăcere, dar cu o evi­
dentă dezaprobare". „Paese Sera" 
scrie că „secretarul P.S.I., Martino, 
a părăsit sala în semn de protest în 
timp ce Moro vorbea. Lombardi a 
definit ca inacceptabilă ’. poziția gu­
vernului. Nenni a fost solicitat să 
ceară lămuriri.

Circul de Stat din București 
și-a început turneul la Moscova

MOSCOVA 7. — Corespondentul 
Agerpres, S. Podină, transmite : Cir­
cul de stat din București și-a început 
turneul în Uniunea Sovietică. Vineri 
seara a avut loc la Moscova primul 
spectacol. Au asistat E. I. Kuznețov, 
prim-locțiitor al ministrului culturii al 
U.R.S.S., lucrători ai MinisteruluiCul­
turii al U.R.S.S., membri ai Ambasadei 
R. P. Romîne la Moscova.

La sfîrșitul spectacolului artiștilor 
romîni de circ li s-au oferit flori din 
partea Ministerului Culturii ' , gl'l 
U.R.S.S.

Primul spectacol dat de Circul de 
stat din București la Moscova s-a 
bucurat de un deosebit succes;

Film rominesc selecționat 
la o expoziție internațioiială

ROMA 7. — Corespondentul Ager*  
preș transmite: La Veneția s-a des­
chis a 16-a Expoziție internațională a 
filmului pentru copii și tineret. Pen­
tru această ediție a expoziției au .fost 
selecționate.de juriu producții din 14 
țări între care și filmul rorriîrtesc 
„Globul de cristal".

A.

Aspect de la o recentă demons­
trație a dijmașilor și muncitori­
lor agricoli din Brindisi (Italia) 
pentru condiții mai b une de 
muncă, pentru reforma agrară

„Ultima Hora" despre unele probleme 
ale economiei Braziliei

RIO DE JANEIRO 7 (Agerpres). — 
Ziarul „Ultima Hora" avertizează că 
la sfîrșitul lunii august numărul șo­
merilor în Brazilia va atinge pro­
babil cifra de 1 500 000.

Ziarul își bazează pronosticurile 
pe date furnizate de economiști de 
pe lingă ministerul muncii. De pe 
acum, scrie ziarul, valul de șomaj 
se face simțit în industria siderur­

gică din statul Minas Gerais, pre­
cum și în industria de automobile și 
de piese auto. ■

„Ultima Hora" citează drept cauze 
ale acestei situații politica de res- 
trîngere a creditelor adoptată de 
ministerul de finanțe, diminuarea 
pieței interne ca urmare a politicii 
de înghețare a salariilor și lipsa de 
securitate provocată de acțiunile 
guvernului militar.

Respingerea unei cereri de rejudecare 
a procesului lui Ruby

DALLAS 7 (Agerpres). — Judecă­
torul Joe Brown a respins o cerere 
de rejudecare prezentată de avoca- 
ții lui Jack Ruby, asasinul lui Lee 
Harvey Oswald. Această cerere se 
baza pe așa-numite „iregularități 
de procedură" semnalate de avoca- 
ții lui Ruby la procesul acestuia în 
martie trecut, în primul rînd refuzul

Locuințe noi, moderne, pentru muncitorii agricoli de pe plantațiile Las 
Pinos din Republica Cuba

de a-1 judeca pe Ruby în alt oraș 
decît Dallas, cît și refuzul judecă­
torului de a descalifica pe jurații 
care vizionaseră la aparatele lor de 
televiziune scena asasinării lui Os­
wald.

După această hotărîre a judecăto­
rului Brown, avocații lui Ruby mai 
au posibilitatea de a aduce cazul în 
fața Curții criminale din Texas, cea 
mai înaltă instanță judecătorească 
din acest stat. Se așteaptă ca aceas­
tă curte să examineze apelul apără­
torilor lui Ruby în ianuarie sau fe­
bruarie viitor.--•--

INCIDENT LA FRONTIERA
SIRIA—IZRAEL

DAMASC 7 (Agerpres). — Postul 
de radio Damasc a anunțat că în 
regiunea Ein Maimoun au avut loc 
ciocniri ca urmare a pătrunderii pe 
teritoriul Siriei a unor militari iz- 
raelieni. Un soldat izraelian a fost 
ucis, înregistrîndu-se, totodată, ră­
niți de ambele părți.

în legătură cu acest incident, gu­
vernul sirian a adresat o plîngere 
Comisiei mixte de armistițiu siriano- 
izraeliană și a dat instrucțiuni de­
legației sale la O.N.U. să informeze 
Consiliul de Securitate.

Mitingul

Paz Estenssoro din nou președinte al Boiiviei

Fostul vicepreședinte Lccnin - victimâ a unul atentat
LA PAZ 7 (Agerpres). — Victor 

Paz Estenssoro, președintele Boii­
viei, care a fost reales la 31 mai, 
și-a luat joi din nou în mod oficial 
în primire postul. Generalul Rene 
Barrientos Ortunt, care urmează lui 
Juan Lechin în funcția de vicepreșe­
dinte, și-a luat, de asemenea, în pri­
mire funcția.

în același timp a avut loc o re­
maniere ministerială. Au fost numiți 
miniștri Ciro Humboldt Barrero 
(justiție), Julio Manuel Agamayo 
(sănătate), Carlos Serate Reich (edu­
cație și arte frumoase), Jorge Colle

Coeto (agricultură și aviație), Jose 
Rojas (afaceri rurale). Restul cabi­
netului a rămas neschimbat.

★
LA PAZ 7 (Agerpres). — Cu cîte- 

va ore înainte de a preda funcția 
de vicepreședinte al Boiiviei succe­
sorului său, generalul Rene Barrien­
tos Ortuno, Juan Lechin a fost vic­
tima unui atentat. Rănit, el a fost 
transportat la o clinică unde a pri­
mit primele îngrijiri.

Juan Lechin este conducătorul 
Partidului național revoluționar de 
stînga.

de la Hiroșima
HIROȘIMA 7 (Agerpres). — în 

Parcul Păcii din Hiroșima a avut loc 
joi, la împlinirea a 19 ani de la ata­
cul atomic asupra acestui oraș, un 
miting de doliu, la care au participat 
peste 30 000 de persoane din întrea­
ga Japonie. Oficialitățile orașului și 
ale prefecturii Hiroșima, membri ai 
parlamentului au depus coroane la 
monumentul victimelor bombarda­
mentului atomic. Primarul orașului 
Hiroșima, Sindzo Hamai, a dat citi­
re apoi Declarației păcii.

La ora 8,15 ora la care a fost lan­
sată bomba asupra orașului, partici­
panții la miting au păstrat un mo­
ment de reculegere. Circulația a fost 
oprită.

în continuarea mitingului s-a dat 
citire mesajului primului ministru 
al Japoniei, Ikeda, și președinților 
celor două Camere ale Parlamentu­
lui japonez.

U Tliant despre întrevederile sale 

la Washington
WASHINGTON 7 (Agerpres). — 

în urma întrevederilor de la Was­
hington cu președintele Johnson și 
conducători ai Departamentului de 
Stat al S.U.A., secretarul general al 
O.N.U., U Thant, a declarat repre­
zentanților presei că au fost abor­
date, printre altele, probleme ale 
O.N.U., situația din Asia de sud-est 
și problema cipriotă.

U Thant a adăugat că a expus 
președintelui Johnson unele idei pri­
vind menținerea păcii în Asia de 
sud-est.

Secretarul general al O.N.U. a de­
clarat că este de competența Con­
siliului de Securitate să ia toate ho- 
tărîrile pe care le consideră necesare 
pentru a face față situației din sud- 
estul Asiei.

U Thant a declarat că după pă­
rerea sa ar fi utilă convocarea unei 
noi conferințe la Geneva a celor 
14 țări în problema situației din 
sud-estul Asiei, subliniind că spune 
aceasta nu în calitate de reprezen­
tant oficial al O.N.U.

„24 ore arest temporar,..“
TEHERAN 7 (Ager­

pres). — Latifundiarii 
din Iran continuă să 
se împotrivească apli­
cării legii cu privire 
la reforma agrară. Ast­
fel, moșierul Mehdi 
Kușankir din satul A- 
rababad, situat la cîți- 
va zeci de kilometri de

Teheran, nemulțumit 
de perspectiva împăr­
țirii pămînturilor sale 
l-a acuzat pe țăranul 
Garehasanlu și un 
grup de săteni de a fi 
atentat la drepturile 
sale de moșier. &nd 
grupul de țărani a

mers la poliție pentru 
a depune mărturii în 
acest caz, moșierul l-a 
ucis pe țăranul Gare­
hasanlu. Deși a ucis un 
om, autoritățile locale 
nu l-au condamnat pe 
moșier decît la „24 ore 
arest temporar".

—Qn elteo-a rf iiduri •
• Agenția Taniug anunță că la Tien- 

tiște — Iugoslavia — au luat sfîrșit lu­
crările seminarului tineretului și stu­
denților la care au luat parte repre­
zentanți ai 52 de organizații de tine­
ret și de studenți din 40 de țări, prin­
tre care și R.P. Romînă. Participanții 
la seminar au dezbătut probleme pri­
vind rolul mișcării de tineret în dez­
voltarea socială și economică a țărilor 
lor, precum și probleme privind cola­
borarea pașnică între popoare. (Ag.).

• R.F. Germană a căzut de acord 
cu Olanda în privința împărțirii con­
tinentului submarin de-a lungul coas­
tei Mării Nordului în scopul exploră­
rii resurselor de petrol și gaze natu­
rale. Acordul stabilește o linie care 
merge direct spre nord de la un punct 
unde frontiera germano-olandeză a- 
tinge coasta Mării Nordului. Dreptu­
rile R.F. Germane se extind asupra 
regiunii din estul liniei, iar ale Olan­
dei asupra regiunii din vest. (Ag.).

• Oameni de știință suedezi au lan­
sat vineri două rachete de cercetări de 
la stația experimentală de la Onogaard 
situată în nordul Suediei. Scopul 
lansării celor două rachete este de a 
studia strălucirea norilor, temperatura 
și mișcările aerului. (Ag.)

• Un purtător de cuvînt al guver­
nului iranian a anunțat că primul 
ministru al Iranului, Hassan Aii Man­
sur, soția și copiii acestuia precum și 
ministrul de finanțe, Amirabbas Ho- 
veida, au fost răniți în urma unui ac­
cident de automobil ce a avut loc joi 
la Teheran. (Ag).

Naționalizarea 
unor companii 

In Algeria
ALGER 7 (A-

gerpres). — Gu­
vernul Algeriei a 
hotărît să națio­
nalizeze compani­
ile particulare de 
transport „Messa- 
ger Africain" și 
„The General Al­
gerian Transport 
Company". Valoa­
rea capitalurilor 
celor două com­
panii este de apro­
ximativ 200 mi­
lioane dinari al­
gerieni.

Inundațiile 
din Pakistan
KARACI 7 (A- 

gerpres). — Sute 
de mii de persoa­
ne din Pakistanul 
de est au rămas 
fără adăpost ca 
urmare a inunda­
țiilor ce s-au pro­
dus în trei regiuni 
din această țară.

La Dacca, capi­
tala Pakistanului 
de est, apele au 
distrus mii de lo­
cuințe. 450 000 de 
persoane din ora­
șul Faridpur și 
din aproximativ 
3 000 de sate din 
împrejurimi au 
rămas fără adă­
post. 90 la sută 
din locuințele din 
aceste sate gu fost 
distruse.

Nouă mineri îngropați într una din galeriile carierei 
de piatră din apropierea localității Chaux de Cham- 
pagnole din Franța au fost scoși la suprafață, 
dypă lucrări de salvare care au durat peste o săp- 
tămînă. Catastrofa s-a produs la 27 iulie, cînd, în 
urma unei alunecări de teren, minerii au fost în- 
gropați într-una din galerii. Minerii au fost aduși 
la suprafață în ziua de 4 august pe rînd, cu o 
nacelă specială, după ce au stat în adincuri timp 
de opt zile și cinci ore. Cu ochii protejați împo­
triva luminii puternice de afară, minerii salvați 
au fost transportați de urgență la spital pentru a 
primi îngrijirile medicale necesare. Fotografia de 
mai sus înfățișează momentul cînd coboară din 
nacela cu care a fost adus la suprafață, primul din 

cei nouă mineri, Michel Jaques

elteML wuLtuzi-----

<

• O delegație economică a R.A.U. 
va face o vizită la Kampala, unde va 
încheia primul acord economic între 
R.A.U. și Uganda. Acordul urmează să 
stabilească o creștere a volumului co­
merțului între cele două țări, precum 
și unele avantaje vamale reciproce.

• La un spital din New York a în­
cetat din viață la vîrsta de 71 de ani, 
cunoscutul actor englez Cedric Hard- 
wicke. In cursul lungei sale cariere, 
el a jucat pe diferite scene din Anglia 
și S.U.A. și a apărut într-un mare nu­
măr de filme. (Ag.).

• Energetica poloneză a obținut un 
nou succes. La 25 iulie a fost dată în 
exploatare o linie electrică modernă 
de 400 kW, care leagă centrala elec­
trică „Turow" cu raionul Czestochowa. 
(Ag.).

• Un avion de bombardament șl 
vînătoare „F-84" aparținînd forțelor 
militare aeriene ale Belgiei s-a pră­
bușit în apropierea bazei militare 
Florinne din provincia Namur. Pilotul 
a murit. Presa belgiană relevă că a- 
cesta este cel de-al doilea accident de 
aviație care s-a înregistrat în ultimele 
zile la baza Florinne.

• Autoritățile polițienești din Istan­
bul au arestat o bandă de traficanți 
asupra cărora a fost găsită o canti-

tate de 10 kilograme de morfină în 
valoare de 100 000 lire turcești. (Ag.).

• Ziarul „Alger Republicam" anun­
ță că în regiunea Constantine a fost 
arestat un grup de elemente contra­
revoluționare format din cinci persoa­
ne. Asupra acestui grup, care are la 
activul său mai multe atacuri inclusiv 
un atac împotriva sediului jandarme­
riei, s-a găsit o importantă cantitate 
de arme. (Ag.).

• Guvernul kenyan a hotărît ex­
pulzarea din țară a patru englezi sta­
biliți la Nairobi, deoarece desfășurau 
activități ostile Kenyei. (Ag.).

• Ministerul Muncii al S.U.A. a a- 
nunțat că în luna iulie numărul șo­
merilor din Statele Unite a fost de 
3 813 000. Această cifră reprezintă 4,9 
la sută din numărul total al brațelor 
de muncă. (Ag.).

• Roiuri uriașe de insecte s-au a- 
bătut asupra șoselelor din apropierea 
orașului Padova (Italia) împiedicînd 
circulația. Autoritățile au comunicat 
că șoselele erau acoperite cu un strat 
de insecte avînd o grosime de 2-4 cm. 
(Ag).
• Președintele Republicii Malgașe, 

Philbert Tsiranana, a sosit într-o vi­
zită în Filipine, la invitația președin-

I De curînd, pe vîrful trecătorii 
Lukmanier (Elveția) a fost mon­
tată o instalație de foraj, nece­
sară cercetărilor geologice care 
se fac aici în vederea construirii 
unui nou tunel prin masivul St. 
Gothard din Alpi. Construirea a- 
cestui tunel va dura aproxima­
tiv 12 ani. în fotografie : instala­
ția de foraj ridicată în partea 
superioară a trecătorii Lukma­

nier.

telui Macapagal. Tsiranana este pri-’«țt 
mul dintre șefii de state africane care 
Vizitează Filipinele. (Ag.),

• Un tribunal militar din Maroc a 
pronunțat sentințele împotriva unui 
grup de 22 de persoane învinuite de 
un complot împotriva siguranței sta­
tului. Șase membri ai grupului au 
fost condamnați la moarte. (Ag.),

• Camera Libanului întrunită la 7 
august, a hotărît convocarea parla­
mentului la 18 august pentru a discuta 
problema alegerii noului președinte al 
tării. Potrivit constituției Libanului 
alegerile prezidențiale trebuie să aibă 
loc pînă la 23 August, adică cu o lună a 
înainte de expirarea mandatului ac- ț 
tualului președinte, Chehab. (Ag.). **

• Lipsa apel potabile continuă șă ' 
fie o problemă grea pentru populația 
orașului Tokio. Vineri rezervoarele 
municipale au fost aprovizionate nu­
mai cu 2,9 la sută din cantitățile, ce: se 
consumă obișnuit. Guvernul japonez a 
hotărît să întreprindă o acțiune de. a- 
provizionare cu apă a capitalei, la care 
să participe mai multe sute de autocis­
terne. (Ag),

• în regiunea Corint (Grecia), loca­
litatea Kenhres, au fost descoperite 
recent interesante piese arheologice 

•printre care ruinele unui templu, mo­
nede de bronz, mozaicuri romane, o 
statuie a Afroditei, mici obiecte de aur, 
precum și zece statuiete de pămînt 
ars datînd din secolul VI î.e.n.

• La New Orleans (statul Louisiana) 
s-a produs vineri primul incident ra­
sial de la punerea în aplicare, la 2 iu­
lie, a noii legi a drepturilor civile. Un 
alb văzînd un tînăr negru de 24 de ani 
într-un bar, înainte rezervat numai al­
bilor, a scos un revolver și a tras asu­
pra acestuia patru gloanțe. Atins de 
două gloanțe negrul a fost transportat 
la spital. (Ag).
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